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pártoktól független politikai napilap.
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Ahol elemi csapások pusztítottak, ott 
le kell irni az adókat. Az állam, ha az 
egyes emberrel szemben elismeri és gya­
korolja ezt az elvet, nem tagadhatja meg 
azt, amikor a gazdasági krízis az elemi 
csapás módjával és kárával az egész or­
szágra csapott le. Természetesen általános 
adó-nemfizetést, adóleirást ez nem jelent­
het. Hanem azt már indokolhatja, hogy 
ilyen időkben az adózás terhei ne fokoz- 
tassanak.

Az ország pedig valósággal elemi csa­
pásként viseli a mai állapotot. Máskor is 
próbára teszi az országot, ha háborús hely­
zet elé kerül. Most azonban a háború lehe­
tősége, az attól való félelem akkor követ­
kezett be, amikor a gazdasági élet ellent- 
álló képességét szinte kimerítette a hitel 
céljait szolgáló külföldi és belföldi tőkék 
visszavonulása, elzárkózása. Ez után jön 
a holnap bizonytalanságától való rettegés, 
amikor senki se mer vállalkozni üzletet 
kötni, vásárolni, sőt a legszükségesebb igé­
nyeinek kielégítését is korlátozza. A meg­
szűnt vállalkozási kedv, a befagyott vá­
sár pedig csökkenti a fizetőképességet, — 
mindez pedig az egész országra, annak 
minden rétegére és területére áthárítja a 
bajok hatásait.

Még ha nem is alszik el újra és vég­

kép a pislogni kezdő remény, hogy a fegy­
veres összeütközést, a bizonytalanságnak 
elhúzódása, makacs volta már eddig is 
fölér a háború káraival. A mialatt pedig 
a gazdasági élet ilyen teherrel készül át­
vonulni az uj esztendőbe, ott ijesztően 
várja az újabb baj: az adóreformokkal 
járó nagyobb terhek tömege. Biztosan 
megállapítani nem lehet, hogy az uj adó­
törvények, amelyek, úgy mondják, a mo­
dern adóztatási elvek és a haladottabb te­
herviselési elméletek alapján készültek, 
valósággal adóemelést fognak jelenteni. 
A legtöbb valószínűség azonban amellett 
szól, hogy igen. Ha egyéb nem tenné va­
lószínűvé: ott van a törvényeknek és 
végrehajtási utasításoknak az a rendelke­
zése, amely kimondja, hogy az ilj adók­
ból befolyó jövedelem az eddigieknél ke­
vesebb nem lehet. Es bizonyítja az. hogy a 
közvetlenül érdekelt adósok azóta kezde­
nek irtózni az uj adótörvényektől, amióta 
előadások, ismertető füzetek révén és 
egyéb módokon azok tartalmával és 1 eu- 
delkezéseivel egyre jobban ismerősök 
lesznek.

Az pedig kétségtelen, hogy a mai ne­
héz idők az állami jövedelmek fokozására 
nem alkalmasak. Lehet, hogy az államnak 
is most lenne leginkább szüksége a na­
gyobb bevételekre, de az államháztartás 
technikájának van rá módja, hogy a beál­
lott nagyobb igényeket a lehetőségig kielé­

gítse, anélkül, hogy az adózókat most kell­
jen erősebben megsarcolnia.

Ezek a kétségtelen igazságok, úgy lát­
szik, hatottak a kormányra, amikor az 
adótörvények életbeléptetésének elhalasz­
tását határozta el. A felfüggesztés — úgy 
jelentik félhivatalosan — elvben el van 
határozva, csak még a formán gondolkod­
nak, amelyben ezt az örvendetes fordula­
tot valóságba öntik. A kormány kétségte­
lenül vonakodva, nehezen szánta magát 
erre a lépésre, amelyet azonban a legko­
molyabb helyzet sürgetett. Amilyen örö­
met jelent ez az adózókra, olyan gondot 
okoz ez annak az egyensúlynak helyreállí­
tásában, amelynél a várható adójövedelmi 
többletet alighanem számításba vették. 
Azzal azonban, hogy a felfüggesztést el­
határozta a kormány, nemcsak a kénysze­
rítő szükségnek engedett, hanem jelét adta 
annak, hogy hivatásában nem köti az egy­
oldalúság.

Mikor ezt a fordulatot. — sok nagy 
baj között egy kicsi örömre valót, — hí­
rül adjuk, találunk mellette valami följe­
gyezni valót. Az ország törvényhozása 
sajátságos körülmények között, ellenzék 
nélkül dolgozik. Az ellenzék állítólag meg 
van fosztva annak lehetőségétől, hogy 
ellenőrző hivatását gyakorolhassa. De 
azért, úgy látszik, megtalálta a formáját 
az el len parlamentben, amelyet az utolsó 
időkig szívósan fenntartott. Nos, az ellen-

Legszebb karácsonyi újdonságok FEKETÉNÉL.
Örök törvény.

Hitványság! de mégis úgy volt: hallga­
tóztam! úgy lestem el, ami alább vagyon, ott 
az uj állatkerti strucctanya mellett, boron- 
gós, októberi nap délutánján.

Az egyik strucc beszélt: Nem gyerek! 
nem mese ez! igaz valóság, régi világunk, 
nagy szabadságunk, hatalmas pusztánk gyö­
nyörűségét óh! mért is nem ismeritek ti is. 
Mért kellett oly hamar onnan elszakadno­
tok!?

Álmait vesztett vénülő társa leakarta hű­
teni a nagy lelkesedést: Megint ábrándozol. 
Megint csábítgatod az ifjakat?! Nincs itt bő­
ven eledeled? Hiszen nem lelte! ennyit otthon 
ezerszer nagyobb területen, nem am. csa 
roppant fáradság után!

— Mit fáradság?! mondd inkább gyönyö­
rűség! vágtatni az izzó homok felett ! vágtatni 
a ragyogó nap alatt. Nézd. milyen itt minda­
kettő ! e korlátok közé szorított kis területen 
van-e fénye? van-é melege a homoknak? Es 
hová lett izzó sugárzása a _ fényes napnak. 
Alighogy megkezdte napi útját, alig kapasz­
kodik az ég peremén, csak úgy oldalvást hi­
deg szemmel küld egy pár halvány, fagyos 
sugarat, máris belefárad, máris búcsúzik.

De minálunk! óh! a jó Isten lámpása miná- 
lunk másképen ragyog! Útja felmegy a ma­
gas ég legfelsőbb csúcsáig, onnan felülről 
ontja az aranyesőt, izzásba hozza a homok­
szemet, izzásba hozza! — a sziveket is!

Lásd, bárhogyan mimelcd az elfásultat! 
látom! — szemedben fölvillant most is egy 

fényes sugár. Tudom: úgy belül, magadban 
te is szokszor álmodozol. ... Ne akard hát 
megölni az ifjak álmát, egyetlen gyönyörűsé­
gét e ködös világnak.

Szomorú társa imigy felelt: De lásd ve­
szedelmes nagyon a játék, melyre őket taní­
tod. mert mindig szebb az álom. mint a való­
ság, lelkűkbe öntesz érzéseket, gondolatokat 
és azok ott ismét szebbé válnak, mert „a 
gondolat mindig szebb, mint a forma, mely­
ben kifejezésre jut“. — Es ha fantáziájukat 
fölcsigázod a hetedik égig, milyen mélységes 
lesz a zuhanás, ha az életet nézik az álom 
után!

Okoskodásod nagyon bölcs, nagyon reá­
lis, csak hirdesd ezt tovább, én azonban to­
vább is festegetem előttük régi hazánk gyö­
nyörű képét. ,

Nem folytathatták tovább a vitatkozást, 
az állatkert kerített helyeit vendégsereg vette 
körül. A hatalmas struccokat is nézegették. 
Csintalan kis fiuk megnyergelni szerették 
volna. A nagy fiuk? az emberek? óh! azok

lenézően nézegették a strucc madarak fejlet­
len szárnyát. Hiszen! ma már mindenki ál­
modozó aviatikus, a lenézés meg olyan köny- 
nyü dolog!

Most zajos társaság következett. Selyem 
suligásu, fényes öltözékü, szépséges asszony- 
sereg. Méteres kalapjukról csak úgy omlottak 
a minden színben pompázó plörőzök. Vállukat 
is verte a busán bólongató, gyászosan lengő 
szomorú toll. Jókedvű kacabással, ékelve, 
viccelődve nézegették a plörőzöket adó ma­
darakat.

Ki vette volna észre rémülésre vált te­
kintetét az álmait vesztett öreg. mogorva 
struccmadárnak?

De mégis! másik öregtársa észrevette.
Lelkem! édes bajtársam mi bajod!?
Mint tébolyodon reszkető félelemmel sze­

gezte szemét továbbra is álmait vesztett öreg 
struccmadár a leghosszabb piörőzre.

Nézd - igy kezdte beszédét — ilyen 
tollat nem láttam soha, pedig társaim szá­
mát — ah! oly sokan voltak — nem is tudom. 
Afrika pusztáin toll ily hosszúra eddig soha 
sem nőtt! ez rosszat jelent! ki tudja? . . . 
Talán már ott sem süt sugárzó ragyogással, 
izzó melegen a fényes nap! ... a természet 
hidegre vált ... az Ur Isten társainknak me­
leget adó uj gúnyát adott! . . . Nézd, milyen
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parlamentben, ahol igazán nagy változa­
tosságokkal kavarták a témákat, egy szó 
se hangzott el az adótörvények életbelép­
tetésének elhalasztása iránt. Azt a szere­
pet, amely ilyen helyzetben és ilyen dol­
gokban az ellenzékre várna, a magyar vá­
rosok kongresszusa és a fővárosnak — túl­
nyomóan munkapárti — képviselői vállal­
ták a kormánnyal szemben. Mindez két 
eredményre viszi a megfigyelést. Az egyik, 
hogy az ellenzékre szükség van ugyan, de 
a magyar parlament mai ellenzéke nem 
tudja tisztét igazán betölteni, akár a par­
lamenten belül van, akár azon kivül. A 
másik pedig az a vigasztaló, hogy a több­
ség kerete nem jelenti olyan korlátját a 
törvényhozó szabadságának, hogy az a 
közvélemény jogos követeléseinek han­
goztatásában, érvényesítésében akadá­
lyozná, a kormány pedig a parlament ki­
vételes állapotát, ellenzék-nélküliségét nem 
tekinti olyan hatalomnak, amellyel állás­
pontját mindenképpen keresztülvigye, liá­
néin ilyen helyzetben is meghajlik a kétség­
telenné és akuttá vált közérdek előtt, amely 
az életbeléptetés küszöbén álló adótörvé­
nyek felfüggesztését követelte. _______

A MUNKAPÁRT ÉRTEKEZLETE. Fő­
városi tudósítónk jelenti: A nemzeti munka­
párt ma délben tartott értekezletet, amelyen 
az adótörvény életbeléptetését tárgyalták. 
Lukács László miniszterelnök kijelenti, hogy 
a pártban követnék Vázsonyi Vilmost, aki 
megkapott népszerűségét szeretné beara­
nyozni. A törvényt nem lehet sutba dobni, 
de azt szívesen teszi, hogy a kivetést a gaz­
dasági helyzetre tekintettel elodázza. 1 e- 
leszky János pénzügyminiszter másfél órás 
beszédben ismertette az adótörvényeket, a 
melyek éppen a szegény embereken köny- 
nyitenek.

Hajlandó julius 1-ig az adókivetést mel­
lőzni s ha akkor sem javulnak az állapotok, 
az idén a régi adótörvényeket megtartani.

mélységes szomorúsággal hullanak a tollszá- 
lak egymásután! . . .

És zokogott halálos zokogással.
— Idát igy vagyunk? — felelt a társa. 

Okosságot hirdető eszed csak kőburok? 
amely izzó parazsat takar? Fáj hát neked is 
a szived, van hát álmod neked is? Hogy té­
ged, velünk együtt eltemettek, abban meg­
nyugodtál ! de lelked imája kért. könyörgött, 
hogy ott messze a régi hazában legyen vidám­
ság, legyen öröm. És most, hogy szomorú 
bizonyságok keringenek: kétségbe esel! Na 
édes társam, légy hát erős. hiszen nem ve­
szett még el minden talán?! Vári utánna já­
rok, az igazságot kikutatom, az majd beszélni 
fog mint Írott levél. És a következő pillanat­
ban a legszebb kalap, legszebb plörőz kö­
zelébe termett a struccmadár, jó darabig me­
redt, vizsla szemmel nézte, egyre nézte s egy­
szer csak meglett fejtve a nagv titok.

Istenem! minő öröm! hiszen a toll szo­
morúsága csak imitált. Nézd öreg társam, 
minden egyes szálacska emberikéztől össze­
kötözött! Süt hát a nap a régi hazában! izzik 
a homok a régi otthon sivatagjában! Nézd! 
ne sirj! múló emberi találmány az egész! ösz- 
szegabancsolt apró hiúság! nagyot akaró 
gyarló semmiség!

Lett erre öröm a strucctanyán. Az almait 
vesztett öreg madár letörülte a hulló köny- 
nyeket, hűséges társa pedig elkezdte a régi 
mesét, szent áhitatta! hallgatták a fiatalok:

Régi hazánknak, gyönyörű pusztánknak, 
stb. Vlda Ilona.

Khuen-Héderváry Károly gróf, '1 isza István 
gróf, Sándor Pál, Heltai Ferenc szólaltak 
még föl hosszabban, mire az értekezlet a ja­
vaslatot elfogadta.

Szemle a koalíción
Andrássy Jaulus — A parlamenti 

őrség
Janus-arcu politikusaink sorában külö­

nösen kitűnik Andrássy Gyula gróf. A bel­
ső titkos tanácsosi kuruczságnak típusa ő s 
különösen abban ügyeskedik, hogy fent ne 
vegyék észre azt az arcát, amelyet lefelé 
mutat, lent meg ne lássák meg azt, amelyet 
fölfelé ölt. S annyira vérében van e kettős 
játék, hogy most már ugyanegy cikkben 
játsza e kettős szerepet. Rettentően félti a 
koronát attól, hogy a parlamenti őrségről 
szóló törvény szentesítésével a pártküzde­
lem hullámai érintik majd. De ugyanekkor 
maga korbácsolja fel ellene a pártküzdelem 
hullámait. S mialatt kéri a főrendeket, ne 
engedjék meg, „hogy a király személye be­
vonassák ebbe az odiózus kérdésbe : ad­
dig maga nemcsak bevonja, hanem a mon­
archikus államrend elleni éretlen és alantas 
izgatásokról azt mondja, hogy „mégsem 
ignorálható“.

Andrássy Gyula gróf arra akarja birni 
a főrendiházat, hogy ne szavazza meg a par­
lamenti őrségről szóló törvényt s ilyen mó­
don kapacitálja a főrendeket: „Ha a főrendi­
ház visszaküldené a parlamenti őrségről 
szóló javaslatot, ezzel nem foglalna állást 
az ellen, hogy a képviselőház a maga céljai­
ra karhatalmat szerezzen. Csak azt monda­
ná ki, hogy nem akar ebbe a kérdésbe be­
leavatkozni . . . Ha a képviselőház szüksé­
gesnek tartja, hogy őrsége legyen, szervez­
ze meg azt saját hatáskörében. A főrendiház 
ezt nem akadályozná meg és a képviselőház 
budgetjébe felveendő összeghez természe­
tesen hozzájárulna.“

Andrássy szerint tehát most nem az a 
baj, hogy őrséget szerveznek, sőt ily őrség 
szervezésének költségeihez a főrendiház is 
hozzájárulhatna; — a baj az, hogy a képvi­
selőház nem a maga hatáskörében szervezi 
meg az őrséget, hanem törvényhozási utón. 
Ha pedig Andrássy óhaja szerint történnék 
a dolog s a képviselőház törvény nélkül a 
maga hatáskörében szervezné fegyveres vé­
delmét: a nemes grófnak természetesen az 
lenne a nagy kifogása, hogy ily lényeges in­
tézkedés, mely egyúttal a 48-as törvény ki­
egészítése, törvényhozási ténykedés nélkü 
történik. Mert Andrássy mindig az ellenkező 
eljárást tartja helyesnek s ha véletlenül ezt 
az ellenkező eljárást követik, hát akkor me­
gint annak az ellenkezője a helyesebb.

A meggyőződés teljes hiányát pedig 
semmi sem mutatja jobban, mint az a tény, 
hogy magát a parlamenti őrséget nem kifo­
gásolja, csak éppen megteremtését akarja 
megakadályozni. Ez az a meddő, taktikázó 
politika, a mely azt is támadja, a mit — he­
lyesel s oly módon helyesel valamit, hogy 
az világért se valósuljon meg.

Amerikai levelek.
Emberek és gépek küzdelme. — A halálra­
ítélt rendörhadnagy. — Amerikai Ítéletek.

Newark (New-Jersey), nov, Hl.
Századunk határkövet fog képezni az 

emberiség történetében. Korunk szülte Edi­
sont, Marconit, Wrightot, kiknek lángelméje 
az ember szolgálatába hajtotta a villamos­
ságot, meghódította a levegőt, eltüntette a 
fizikai távolságot.

A tudomány fáklyája bevilágít a termé­
szet legtitkosabb régióiba és ma-holnap hal­
lani fogjuk, hogy kémiai utón életet lehelnek 
a holt tömegbe. Ha ma élne bölcs Akiba 
rabbi, nem mondhatná: „Semmi uj nincs az 
ég alatt“. — sőt talán ő kigyelme is a tal- 
mud forgatása mellett valami uj patenton 
törné a fejét.

A tudomány nem ismer akadályt. Mi­
ként a jéggé fagyott vízcsepp megrepeszti 
a hatalmas sziklát, a tudomány egy szikrája 
hamuvá perzseli évezredek megdönthetet­
lennek vélt hagyományait. Sohsem tudjuk, 
mit rejt a holnap méhében. Csak egyet nem 
tudnak feltalálni, a gyógyirt, mely eltüntesse 
a társadalom bensejét emésztő fekélyeket, 
nyavalyákat, egy szóval a nyomort. A nagy­
szerű találmányok gyakorlati hasznát hiába 
keressük az összesség érdekét véve tekin­
tetbe. Íme: a haladás rekordját törte meg az 
utolsó évtizedben a géptechnika. Ma oly tö­
kéletes szerszámok, oly kombinált szerke­
zetű gépek állnak rendelkezésünkre, hogy 
az emberi munkaerő majd feleslegessé vá­
lik. Mi csak regulátorok vagyunk. Már az 
igáslovak is nyugalomba mehetnek, pó­
tolja őket az automobilkocsi. Ily körülmé­
nyek és feltételek valóra válthatnák Bel­
lamy álmát és .3—4 órai napi munka terme­
lése fedezné az ember szükségletét. Ep ennek 
ellenkezője az eredmény: minden uj talál­
mány újabb ezer és ezer munkáskart tesz 
feleslegessé, a jólét helyett nyomott teijeszt, 
a bő termelés szükséget idéz elő. Ha ezek 
okait nem is keressük, az okozat előtt azon­
ban nem hunyhatunk szemet.

A nyomorszülte tragédiákról regél a 
mindennapi krónika. Gyilkosság, öngyilkos­
ság, rablás, sikkasztás, prostitúció, stb. efele 
tárgyit históriák töltik be a lapok hasábjait. 
Vegyünk csak kezünkbe egy amerikai lapot. 
Látunk benne politikát, mely abból all, hog\ 
melyik trust, melyik szenátort, illetve me­
lyik pártot vásárolta meg. A new-yorkt 
rendőrség botránya. A gyilkos Gibson ügy­
véd ügye, ki „gróf“ Szabóné (Amerikában 
nagyon ócska jószág a grófi cím) Menschik 
Rózát a vizbe fojtotta, hogy annak circa tíz­
ezer dollár értékű vagyonát magának ka- 
paritsa. A feleséggyilkos Mac. Farland ugye, 
kit fél évvel ezelőtt villanyos székre itelt a 
jury, de uj tárgyalást kapva, felmentetett es 
a tárgyaló teremből első útja az anyakon}\ - 
vezetőhöz vezetett, hogy volt kedvesét, te­
leségül vegye. Óriási vasúti kisiklás Conn, 
államban, bányarobbanás W. Virginábau. 
stb., stb. Minek tovább menni, elég ez eg> 
szuszra. Mindegyik esetben keresik a bű­
nöst. Bűnös?! — nincs, miként Lombroso, 
megmondta volt. De igenis bűnös a társada­
lom. És előbb szül „gyáva nyalat Nubna 
párduca“, mint egy bűnös, beteg társadalom 
egészséges individuumot.

*
A new-yorki rendőrhadnagy nem kivé­

tel, inkább tipus. A nagyvárosok coefficiensc 
a lebujok, az undarworld (alvilág), mely 
legalkalmasabb lerakodó helye a szenynek. 
mocsárnak, piszoknak és hol huzódhatik meg 
jobban a patkány, mint e biizhödt környe­
zetben.

Melyik nagyváros rendőrsége nincs ősz-

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női Morcokat legszebben tisztit FEUERSTEIN
rxOK JEr**.»:őre:**, *

Piícz-utcza ÍZ. sz. (Lamprecht palota. Fii--- „f--- iß mosó intézete Piaos-ntosa 63.Hrany JöIlOS-ll CZa (0. SZ. Telefon Bsám: Tőttslet 11-67. ss. rióltuslet 732. se
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szeköttetésben a könnyelmű, ledér élet fér­
geivel. Mindnyájunkat kisért a gyors és 
könnyű meggazdagodás vágya. A sátán nem 
nyugszik soha. Egy megfeledkezett pillanat 
és a szilárd akarattal nem biró egyén háló­
jában van. Egy lépés és nincs többé vissza­
térés. Kain bélyegét nem lehet letörölni. A 
lejtő sikamlós, meredek.

Becker rendőrhadnagyon beteljesedett 
a régi, igaz magyar példaszó: korpa közé 
keveredett, megették a disznók. Szövetsé­
gese, vámszedője verte ki koporsójának 
szegeit. A legnyomorultabb páriának is 
drága az élete. X kopaszfejü Jack Rose, 
hogy életét megmentse, vallott. (A state- 
wittness, államtanu, részére immunitás biz- 
tosittatik.) Az alvilág e vámpírja nyolc óra 
hosszat állott az esküdtszék előtt. Nyolc 
óráig faggatták, vallatták, igyekeztek a vád­
lott védői zavarba hozni és ő 1400 kérdésre 
minden zavar nélkül, egyszerű, egyenes és 
a valószínűség kritériumát soha át nem lépő 
választ adott. A játékos vallomása lenyomta 
az igazság serpenyőjét. Goff biró igy 
instruálta a jury tagjait: „Vagy hitelt adnak 
J. Rose szavainak, vagy nem. Ha igen, bű­
nös a vádlott elsőfokú gyilkosságban, (first 
degrée), ha nem, fel kell menteni“. Az es­
küdtszék félrevonulva nyolc óráig tanácsko­
zott, mig harmadszori leszavazásra meg­
egyezésre jutottak és meghozták „a nép ne­
vében“ egyhangú verdiktjüket: „Guilty“. A 
bűnös rendőrhadnagy, a system

Korunk kimagaslik az emberiség törté-1 Teleszky J^ 
netében, kezdtem volt levelemet. Egyrészt terjeszt, az appropnauonaus
a nagyszerű találmányok, másrészt az óriási latot- megállapítja a legközelebbi ülés
nyomor és ennek gyümölcse, a hunok soka- Elinok ^ ‘ , z alig húsz
sága karakterizálják. Ép megérett a rend- i^jét és nap endjet s ezzel 
szer, hogy uj Megváltó kerekedjék, ki meg- percig tartó ules veget erx. 
virgácsolja a farizeusokat és egy uj világot, ==
szebbet, nemesebbet, boldogabbat liozand az 
emberiség részére, melyben nem lesz nyo-j 
mór és nem lesz bűn.

R. D.

Az adóreform
A képviselőház ülése

A kormány a polgárság érdekeivel szá-
.. 1 it 11   Z ~   1 liAnni*'! lt'

Naptárunk
A „Debreceni Független Újság“ ezidei 

I képes naptára ma került ki a sajtó alól, olyan 
színes, mindent befogadó és élvezetes tarta- 

i lommal, minővel még a mi áldozatkészsé­
günk sem dicsekedhetett soha. Az elmúlt ev 
nagy eseményei elfogulatlan tollal vannak

inolva teljes előzékenységgel honorálta ott megrögzitve s ami szépet és jo e" 
azokat az aggodalmakat, hogy a jelenlegi vár0siiak számottevő tollforgatoi alkothat- 
rossz gazdasági helyzet az adóreform ele- tak> azt ott találja csokorba kötve az olvasó, 
beléptetésére nem alkalmas és éppen azért Azon igyekezttink, hogy ne csak díszes kui- 
Teleszky pénzügyminiszter indítványára . izléses és értékes belső tartalmat
úgy határozott, hogy az uj adótörvények | - > ^....... A—OT, QV4rt irodalmi szinvo-
életbeléptetése július 1-ig felfüggesztetik es1 > 1. \ Cf ePIll

már Sing-Sing halottas kamrájában várta

LIClUVlVl-'UVLVOVz J.
amennyiben a gazdasági helyzet addig sein 
javul meg, akkor az adókivetések a regi 
törvény .alapján fognak megtörténni.

A kormánynak ez az intézkedése telje- 
... .. , , sen megnyugtatta a nemzeti munkapartot es
-,,y ' * éppen úgy meg fogja nyugtatni az országot 
áldozata rrmnk«nárt ma délben tartottis.

Ul, 11 a 11 v 111 . 1 • •
is nyújthassunk, éppen azért irodalmi színvo­
nalon is igyekeztünk tartani közleményeinket. 
Mert számot tartottunk arra a kritikai mér­
tékre, mellyel olvasóink a mi munkásságun­
kat évek óta mérlegelni és becsülni tudják.

Ezt a munkát a jövőben is ugyanaz az 
elfogulatlanság, a közügyek iránt jólértesült-

... A nemzeti munkapárt ma délben tartott I ^‘-3 eseményekben és Ízlés a szerkesz-Ei 3"5=,Ä"m=iy nSotieloMe ki|g'Sazo,-L -mW« fotiäk^=«m mely ma^

a biró az elektromos szék altali kivégzés • az preform intézkedéséé llen va- „Debreceni Független Újság ot az
ló’ aggodalom egyáltalában jogosulatlan és zönSég szeretetében inegerősitette. A mi ki- 
adatokkal bizonyított be, hogy főképpen a tartsaunk a nagyközönség bizalmában edzo- 
kis emberek kevesebbet fognak fizetni, mint ^ acétossá> stilusunk a debreceni kultúrából 
eddig fizettek. Az adóteJf®r ^Xfefosztósá iegecesedett ki. Hűséges zászlóvivői, bátor 
te,mreJwvi^,blfles? ’,,mn IStk a tehe- katonái akarunk ezután is lenni minden köz­
ösebbek fognak többet fizetni. ügynek. S ha úgy megértetünk mind eddig,

' A nemzeti munkapárt egysége az ad^ soha el nem

időpontjául.
Nem kell azonban nagyon megijedni.

Le fog nyugodni a nap dec. 9-ikén anélkül, 
hogy Beckeren végrehajtanak a szörnyű íté­
letet. Van elég még a graftelt pénzből, van­
nak hires és körmönfont ügyvédek, kik leket 
vágnak a legjobb törvényen és a legbol- 
csebb ítéleten is. Harry Thaw-t is bolondnak 
nyilvánították annak idején, azonban a mil­
liomos család gyilkos fia csak nem jutna
villanyos székre. Azóta a família jo egyne felvilágosítás ___ _____
hányszor bebizonyittatta, hogy a fiú epd- - kértlésbeii a pártnak egysége fel nem

rÄÄÄÄtU'r ,e"£si,e"ic kc" “te,es"
kik bolondnak, az ellenprofesszorok, kik jo- tern is tog.

Vtííh kérdísdSS^mÄ?''mozgalS6 sikerei s°al. az áldozatkészségnek ^messzebbmenő 
f , kiállta aminthogy kétségtelen is volt, hogy határáig elkísérjük az olvasót. Ennek a kc 

Cgéneí- kellő felvilágosítás után ebben a másodren- csör,ös megértésnek a leikéből született az u.t
V UCl I 1 * . ' ..i.. „L „ív, r <- A nr o fpl ti P m I . , í I ... i i .. "_» 1 í za rr 1111

zannak mondják, avagy az exugyesz-e, ki 
akkor ép elméjűnek, most meg bolondnak 
nyilváníttatja! A 15 évre elitéit jegkiraly, 
mr. Morse már újból ott operai a Wall- 
Streeten és harácsolja össze a milliókat. A 
Slocum kapitánya is boldogan élvezi a sza­
badságot

uaicxitiife vmwv.j— ---
csönös megértésnek a leikéből született az uj 
naptár is, melynek tartalmát minden elfogult­
ság nélkül mondhatjuk, úgy alaki, mint tar­
talmi szempontból az ily szabású kiadványok 
fölött magasan kiemelkedőnek.

340 oldalra terjedő és képekkel élén-A------ -----------------
A képviselőház folyosóján ma egész I ken tarkított mii holnap kerül előfizetőink 

délelőtt az adóreform kérdéséről volt szó. kezejhez és a következő tartalommal jelenik 
.......... mór fpl tízkor megjelent a ____Tisza István gróf már féHizkw megjelent a j meg. 

Házban és azonnal tanácskozásra vom 
vissza Teleszky János pénzügyminiszterrel 
és Lukács László miniszterelnökkel. A ta-

Oldal
1—32

SLÄzii/de/ atyafi sem™1 ve-

sem akart megválni a családi ^ • végett A munkapárt különben ebben az
S.ÄÄ« ípí -- ***** ,art0,,'
ráz kenvérre valót sem keresett. A mil­
liomosok minden eszközt felhasználtak ^ ^ ,e{olyásáról fővárosi tudósítónk 
ellene, de az öreg sem«aradt ados avalas I kö vetkezőket jelenti:
resztül élfóriás betűkkel ráphigáltatta: „The Elnök Tisza István gróf. Az e.őterjesz- 
small thieves go to jaiU the big thieves go o tesei után gazdasági bizottság elő-mmmmérnmsm
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Kihordó asszonyaink csak igen korlátolt
mennyiségben vihetik egy-egy napon szét a 
naptárt, úgy, hogy a kézbesítés mintegy 8—10 
napot vesz igénybe. Ezúttal figyelmeztetünk 
mindenkit, akit illet, hogy hátralékos elő­
fizetőink a naptárt csakis tartozásaik kiegyen­
lítése után kapják meg. Nem előfizetőknek 
naptárunkat nem adjuk. Uj előfizetőknek, ha 
legalább egy negyedévre előfizetnek, szintén 
ingyen adjuk e nagyszabású naptárt. Előfize­
téseket elfogadunk bármely naptól kezdve.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

B közgyűlés előkészítése
A jövő héten megtartandó decemberi 

közgyűlés ügyeinek előkészítése érdekében 
ma délután tartotta meg a jog- és pénzügyi 
bizottság ülését, amely igen csekély érdek­
lődés mellett alig egy, órai idő alatt folyt le.

Az ülésről tudósításunk a következő:
Az ülésen Vargha Elemér dr. tanácsnok 

elnöklete alatt jelen voltak Magoss György 
dr. főügyész, Freund Jenő dr., Márk Endre, 
RickI Antal, Vásáry István dr. jegyző.

Vásáry István dr. jegyző ismertette az 
egyházkerület átiratát egy jogi tanszék java­
dalmazása kapcsán a fölemelt lakbér, 1500 
korona megszavazása iránt. A bizottság ezt 
javasolja azzal, hogy a fölemelt lakbért mind­
addig adja meg, mig csak az állam a jogi tan­
folyamot át nem vette,

A vivóklub ama kérelmét, hogy 1000 ko­
rona segélyt adjon a város, a bizottság visz- 
szaadta a tanácsnak, hogy egy korábbi hatá­
rozat értelmében az összes sportegyesületek 
segélyezése és támogatása tárgyában együt­
tes előterjesztést tegyen.

Az Auguszta-tüdőbeteg gyermekszana­
tórium kérésére a bizottság 200 korona se­
gély megadását javasolja.

A székelyhid—nagylétai vasút bejelen­
tette, hogy az építésre minden előkészületet 
megtett, a bejárások is meg voltak, de a mi­
nisztériumban nem nyert elintézést még az 
ügy s igy nem tehet eleget a város ama ki­
kötésének, hogy a vasút építését 1912-ben 
kezdje meg. Kéri, mondja ki a város, hogy az 
építési időre vonatkozó határidőt 1913-ra ter­
jessze ki. A bizottság javasolja, hogy a kért 
halasztást 1913. julius hó 1-ig adja meg a 
közgyűlés.

Javasolja a bizottság, hogy a városok és. 
polgármesterek most már egyesült kongresz- 
szusára tagokul Kovács József polgármestert,! 
Körner Adolf főjegyzőt, Vargha Elemér dr.1

tanácsnokot, Magoss György dr. főügyészt, 
Márk Endrét és Jánosi Zoltánt küldje ki, 
vegye tudomásul, hogy a tagdijat 200 koro­
náról 400 koronára emelték föl s adják meg 
a fölhatalmazást a polgármesternek, hogy a 
25 tagú helyi bizottságot alakítsa meg.

A pallagi bérlet átruházását és mező- 
gazdasági szeszgyár építését több biztosítás 
kikötése mellett javasolja a bizottság olykép­
pen. hogy ha 1918-ig akármikor megkapja a 
város a szeszkontingenst, a bérlő tartozik a 
mezőgazdasági szeszgyárat azonnal fölépí­
teni s ez esetben tiz percenttel több bért kap 
a város.

Kimondta Tüdős János drnak a közigaz­
gatási bizottságban tett amaz indítványa 
alapján, hogy írjon föl Debrecen város köz­
gyűlése, hogy Debrecenre az ideiglenes ház- 
béradómentesség idejét legalább 10 esztendő­
re 3 évvel fölemelje, — tárgyalja a tanács 
behatóan, hogy mely várorészekre volna ez 
leginkább kérendő s ezért a mai tanácskozás 
sorából kiveszi az ügyet.

Az ülés öt óra előtt ért véget.

A FURULYA
*

(Ajánlva a magyar nem­
zeti népdal-költők figyel­
mébe!)

Hogy ne csodálkozzanak Önök, kedves 
olvasóim ezen cikk fölött díszelgő elmen, az­
ért minden hosszasabb bevezetés nélkül el­
árulom Önöknek, hogy ez a szó tulajdonké­
pen nem a cikk, hanem egy általánosan is­
meretlen fiatal népdal-költő hatásos és költői 
lendületű versének a cime, amelyet már csak 
azért sem változtattam meg, nehogy az utó­
kor megrovásban részesítsen egy ily gyönyö­
rű munka megváltoztatásáért.

A fiatal, széles rétegekben ismeretlen 
poéta ma este szerencséltetett meg bennünket 
látogatásával, egy szintén kezdő-vers-siró ba­
rátjával együtt. De nehogy tévedésbe essenek 
Önök és azt higyjék, hogy üres kézzel és 
csupán azért jöttek, mert föl akarták vidítani 
sziporkázó szellemességükkel a nehéz mun­
kában kimerült idegeinket, hát sietek mielőbb 
kijelenteni Önöknek, hogy még ugyancsak 
megrakodva érkeztek, sajnos, nem pénzzel, 
hanem — szellemük termékeivel. Így termé­
szetesen versekkel és tárca-novellákkal.

A tömérdek versből ítélve, poétáinkat 
ugyancsak hatalmába kerítette valami szép 
kis leány színéből kiáradó ihlet, melynek 
kényszerítő hatása alatt aztán szebbnél-szebb 
költeményeket faragnak, amely művészi fara­
gása költemények egész uj irányt szabnak a 
népdal-költészetnek, teljesen a földig lerom­
bolva a próza és költészet között a mai napig 
fönnálló merev korlátokat, egy uj, egészen 
tág mezőt, avagy teret nyitva a — szerelme­
sek és fűzfa-poéták, vagy szerelmes fűzfa­
poéták verselésének. De beszéljen maga 
a dal:

A EURUJA.
Mélabus furulya mellett
Szomorkodik pásztor gyerek.
Szomorú az ő nótája.
A babáját más imádja.
Más karja közi és más szívvel
Élesztgeti magát hévvel.

Pásztor gyerek egyre fújja,
S észre sem véve magát;
A holdvilág előbukkan.
S a hold szép világánál.
Kezdé hazahajtni nyáját.

A nyáj nagy lassan haladván 
Csendben, csak a kolomp zaja 
Zavar meg minden élőlényt 
Mi fűben s földben összefér.
A nyáj végre haza érve 
A nagy kolomp elhallgat.

Pásztor gyerek halkun fújja 
Eurujáját s abba önti bánatát.

Achutus M.
Íme, az ismeretlen ifjú költő ismeretlen 

verse, amely hivatva van forradalmat előidéz­
ni az irodalomban és amely egyszerre ismert­
té s halhatatlanná teszi poétánk nevét, aki a 
hangzatos Achátus-nevet csak a teljes diadal 
után akarja fölcserélni valódi nevével, két­
ségben és kíváncsiságban hagyva szenvedni 
addig a nagyközönséget.

Sip.

Útonálló
a debreczeni kórházban
A rejtélyes sebesült története

Szerdán, e hó 11-én egy erősen vérző 
szaniszlói legényt hoztak a debreceni köz­
kórházba. Az illetőt Mikulás Miklósnak hív­
ják és kihallgatása során azt adta elő a rend­
őrségnek. hogy előző napon este 10 óra tájt 
a falu Nagy-utcáján hazafelé tartott, amikor 
lövés dördült el mögötte. Abban a pillanat­
ban golyó érte, összerogyott s mire eszmé­
letét visszanyerte, már a merénylő nem volt 
sehol.

A vérző embert ápolás alá vették s már 
ma este annyira javult sebe, hogy a kórház­
ból nyert értesülés szerint hétfőn el is 
hagyhatja a kórházat, ha előadása a való­
sággal nem ellenkeznék. Mint azonban ki­
tűnik, az éjjeli merénylethez nem őt támad­
ták meg mások, hanem pár társával éppen 
ő volt az útonálló s a seb, mellyel kórházba 
került egy önvédelmi lövés következmé­
nye. —-

Ugyanis a fentirt napon Darnay Meny­
hért budapesti szigorlóorvos a Szatmár 
mellett levő Szaniszló községben tartózko­
dott látogatóban a rokonainál. Egy ismerő­
sük házában lakodalom volt, amelyen részt 
vett Darnay is. Késő éjjel hazakisérte a mu­
latságból Darnay a nővérét, azután a sötét 
utcákon egyedül botorkált vissza a lakodal­
mas házhoz. Útközben három alak ugrott 
eléje, az egyik karonragadta, a másik pe­
dig kést szegezett az arcának.

— Állj, ki vagy! — kiáltott rá az egyik 
támadó.

— Idegen vagyok — felelt rémülten a 
szigorlóorvos, akkor azonban már a zsebé­
ben levő browningján volt a keze.

— Pénzt, vagy életet! — hangzott a 
sztereotip fenyegetés.

— Adok pénzt — volt a felelet; ezzel 
előrántotta a revolverét és többször rálőtt 
támadóira.

Két lövés talált. Az a támadó, a ki kés­
sel volt felfegyverkezve, azonnal elterült a 
földön, a másik kettő pedig futásnak eredt. 
Darnay szinte önkívületi állapotban futott 
be a legközelebbi házba, a hol órák teltek el, 
inig valamennyire visszanyerte nyugalmát. 
Csak másnap derült ki, hogy mi történt. Az 
utonállók ifj. Mikulás Miklós, ifj. Sajtos 
László és Bulger Demeter szaniszlói pa­
rasztlegények voltak. A golyó Mikulásnak 
a mellét, Sajtos Lászlónak pedig a karját 
járta át.

Darnay védőjével, dr. Kelemen Samu­
val jelentkezett a szatmári ügyészségen, a

Pintér Guszti»
ékszerész és órás. Plac-n. 26. (Sarakban)

Divatos briliánt ékszerek, jegygyűrűk, láncok, Kzif*Áf^nflVÍ 
pontosan járó zsebórák olcsó bevásárlási forráa, .‘ v,, .
Ékszerek, zseb- és ingaórák pontosan jótállással keaittBtngk ajatldeKOK.
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hol előadta, liogy jogos önvédelemből hasz­
nálta revolverét, egyben pedig támadói el­
len rablás bűntettének kísérlete miatt följe­
lentést tett. Az ügyészség megindította az 
eljárást.

A debreceni rendőrség a felgyógyult 
Mikulást igy szintén a szatmári ügyészség­
nek adta at.

1 balkánileszedelem
Olaszország mellettünk

a monarhio flat tstüntetése
A balkáni veszedelmes helyzet, mely 

már idestova fél éve kisért, mint valamely 
rossz szellem és tölti el remegéssel az em­
beri sziveket, ma nem mutat föl uj változást, 
mint különben tenni szokta. A mai nap ese­
ményei közül mindössze annyi a nevezetes, 
hogy a Rómából érkezett táviratok szerint 
a monarchia látva Szerbia provokáló állás- 
foglalását, egy kisebbfajta flottatüntetéssel 
szándékozik eszére téríteni és kijózanítani 
Szerbiát diadalmámorából.

A tüntetést az albán-partokon rendené 
a monarchia. Lehetséges, sőt egyenesen re­
mény van rá, hogy ez a flotta-demonstráció 
hatással lesz az Európát már hetek óta iz­
galomban tartó államocskára és mint min­
den veszély alkalmával, úgy most is elfor­
gatja köpenyét.

Még egy másik esemény is van a Bal 
kánon és ez: Bulgária be akar lépni a hár­
masszövetségbe és ez a vágya már a telje­
sülés stádiumában van. Ha ez a terve sike­
rül Bulgáriának, a Balkánon nagy változá­
sok fognak beállani. fis igy elsősorban ter- 

balkáni-állanrok szövetségé

NÉP-SKUPST1NA.
Zimony, december 14.

A ina reggeli szerb lapok igen élesen 
írnak a monarchia ellen. A belgrádi „Tribu- 
na“ Írja, hogy Ausztria-Magyarország tel­
hetetlen kívánságaiba a független Szerbia 
soha sem fog beleegyezni s nem fogja tűr­
ni, hogy neki úgy parancsoljanak, mint egy 
provinciának. Az osztrák-magyar monarchia 
sohasem fogja megtilthatni Szerbiának, 
liogy rokonszenvét éreztesse szláv testvé­
reivel.

tnekek életére“ címmel. A programon sze­
repel még egy zenekar előadás. Az előadás 
ingyenes és délután 4 órakor kezdődik a 
fémipari szakiskola nagytermében._______

KARÁCSONYI VÁSÁR

BULGÁRIA A HÁRMAS-SZÖVETSÉGBEN 
Paris, december 14.

A mai Figaró közli: Hiteles diplomáciai 
forrásból értesülünk, hogy Bulgária be akar 
tépni a hármas-szövetségbe. Ferdinánd ki­
rálynak már régi, kedvenc eszméje ez. El­
sősorban Ausztria-Magyarországhoz sze­
retett volna mindig csatlakozni, hogy ily 
módon Bulgária a hármas-szövetséghez 
kapcsolódjék. Ez a terv most testet öltött és 
megvalósulása közel van. Ily módon az 
európai hatalmi csoportok uj alakulás előtt 
állnak, amelynek jelentősége igen nagy.

OLASZORSZÁG
A MONARCHIA MELLET. 

Berlin, december 14. 
Diplomáciai körökben itt az a hir van cl 

terjedve, hogy ha várakozás ellenére az ad­
riai kikötő kérdését fegyveres beavatkozás 
sál lesz szükséges elintézni, ezt Ausztria- 
Magyarország nem egyedül fogja végezni, 
mert az Adriai-kérdést Olaszország is je 
lentősnek tekinti magára nézve s igy a mon 
archiával együtt fog Szerbia ellen eljárni.

TENGERI CSATA. 
Konstantinápoly, december 14. 

Dróttakui táviratok jelentik, hogy a tö 
. . . rök és görög flotta között csata folyik. A tö

mészetesen a balkáni-államok szövetségé- helyzete a jobb, mert a görög hajók
nek fölbomlása lesz az első változás, nlc y' Lsebb csoportokra vannak szétosztva és 
bői kifolyólag aztán az események soiozatos egységesen támadják őket.
láncolata fog következni, melyek kozott ta -MnAnnizirFi
Ián második Szerbia viselkedésének a meg- NEM TÁRGYALNAK A GÖRÖGÖKKEL, 
változása lesz. De ha még ez nem követke- London, december 14.
zik be is, üdvös lesz egy oly vitéz államot, A békekoníerenciára küldött török de- 
mint Bulgária magunkhoz kapcsolni. legátusok azt az utasítást kapták, hogy

A legutóbbi eseményekről a következője^1 delegátusokkal Görögországnak 
táviratok számolnak be

FLOTTATÜNTETÉS LESZ.
Róma, december 14.

Itt úgy tudják, hogy Ausztria-Magyar­
ország flottája a legrövidebb idő alatt meg 
fog jelenni az albán partvidéken és flotta­
tüntetést rendez az Adrián.

AGLONLÖTT ALBÁN VEZÉR.
Belgrad, december 14 

November elsején elfogtak több albánt, 
kik között a szerbek felismerték Barjam 
Csausz, hires albán vezért. Barjam Csausz 
színlelt meghódolással tőrbe csalt volt eg> 
szerb csapatot, azt embereivel felkoncolta 
és a vezető szerb századost válogatott kí­
nokkal, saját kezével megölte. Elfogatasa 
után rövidesen tudtára adták a halálos íté­
letét és a megölt kapitány sírja mellett 
agyonlőtték. ___ _______

görög delegátusokkal Görögországnak 
fegyverszünethez való csatlakozása kérdé 
sérül tárgyalásokba ne bocsátkozzanak.

KIÉ SZALONIKI?
Bécs, december 14.

Venizelosz görög miniszterelnök fel­
kérte Poincaré francia külügyminisztert, 
hogy interveniáljon Szaloniki mellett és ves­
se latba befolyását aziránt, hogy ez a város 
a görögök birtokában maradjon.

Közoktatás
— Vasárnapi munkásképzö előadás. E

hó 15-én tartja a vasárnapi munkásképző 
helyi bizottsága negyedik szórakoztató elő­
adását a m. kir. állami fémipari szakiskolán 
Széchenyi-ut 2. Az előadást Hatvani József 
ur tartja „Helytelen nevelés hatása a gyer-

Már megjelennek a kirakatokban a ka­
rácsonyi ünnepek minden ékességei. — Uj 
könyvek, uj játékszerek, uj cifraságok tar- 
kálinak a fényesen kivilágított, csillogó ab­
laktáblák mögött, néhány nap és íenvogalyak 
barátságos zöldje élénkíti Debrecen utcait. —
Száz csecsebecse, az emberi találékonyság 
száz formába öntött gondolata emlékeztet 
bennünket az elkövetkezendő ,nyugodt, fehér 
napokra. A háború, a pénzválsag malomköve 
között megnyomorított kereskedő feltapasz- 
kodik, aranyos dekorációit kellemes szemvi- 
ditó gruppokban sorakoztatja fel az utca 
népe előtt. Ezek a kirakatok békét harma- 
toznak, minden olyannak látszik, mint ta­
valy, tavaly előtt, öreg emberek korbe ülik 
a karácsonyfát, reumás lábaikat a kandalló­
nál melegítik, pajzán gyermekek katonacsa- 
kót nyomnak fejükbe, hintalovat nyargalnak 

az megi hoppá, majd megvédelmezzuk edes ha­
zánkat, ha nagyok leszünk és a hazának rank 
is szüksége lesz és az apak boldogak. 
zósan szaladunk el az üzletek mellett, minden 
látvány az obiigát karácsonyi képét juttatja 
eszünkbe. A dolgok külső ábrázata mosolyog; 
szép, fehér, bizsergő, meleg, békés karácsony.
És hogy teljes legyen a perspektíva, ritkas 
pelyhekben szitáló hó esik, könnyű der ka­
paszkodik az utcákba, fehér Karácsony lesz 
és csengő szavú szánkók suhannak végig a 
télies alkonyaiban.

De szivünk alján, érzéseink legbelső gyö­
kerében érezzük, hogy másként van minden, 
mint ahogy a város fényes, sokszínű kiraka­
tai mutatják. A merkantihzmus száz sebből 
vérzik A kereskedő Mikulás napjan egy cső­
döt talál a küszöbre kitett cipőjében. Nem 
merünk hátra tekinteni, érezzük mögöttünk a 
fizetésképtelenség mumusának fagyos lehei- 
Ictét E^'et lépünk, elvérzett üzletemberek 
hullái fekszenek előttünk. Nem menük ki­
nyitni újságainkat: ismeretlen veszedelmek 
sziklái közé zuhanunk. A város szive bágyad­
tán ver, a halánték feszülésig pattan. Kerüljük 
az embereket, némán nézünk magunk ele, 
annyira érezzük a rossz konjunktúrák csap 
kodó hullámveréseit, hogy hajótörötteknek 
érezzük magunkat és nem is kérdezzük mar, 
mit hoz a jövő? Hitelezőink könvnorogve os­
tromolnak; lassú szárnyal, mint a frissen esett 
hó, ránk teregeti palástját a nyomorúság.

Békés családi élet csöndességét hirdeti 
nekünk anaptár és soha nem éreztük magun­
kat oly távol a békétől, mint most. Minden 
percünk rejtett, szomorú szenzációt pattint 
fel, minden napunk egy ecsetvonással homa- 
Ivositja el a képet, melyet zajtalan évtizedek 
és a gyermeki korszak elénk festett Kitekin­
tünk az ablakunkból az utcára, megbámuljuk 
a kirakatokat, de megbámuljuk azokat a gyű­
rött arcú legényeket is, kik katonaladakkal 
jobb vállukon, a kaszárnyák felé vánszorog-
njK"Lehet, hogy karácsonykor körül fogják 
ülni az öregek a karácsonyfát, lehet, hogy a 
gyerekeknek az idén is —tüzön-vizen kérész-
{{\\_de megszerzik hadi játékaikat, de azt
ki tudná megmondani, hogy mi lesz az apuk­
kal és mi lesz a felserdült nagy gyerekekkel.

Csillognak a kirakatok, de a szemek is 
csillognak. Ott a meleg levegő harmata; itt a 

I meleg könny sós, keserű cseppje. Nagy, szo- 
I morn ellentét ez, ki nem látja, hogy Potem- 
S kin. mesterséges öröm mindez.
! De azért nem mondunk le a fehér kará­
csonyról, a békességes, megenyhült életről. 
Nézzük a kirakatokat és talán-talán egy na-

c „paerli hírneves Brauswetter órásnak tanítványa és 12 évig elsőrendű
szakmunkása volt. ---- ---------------------

Hgg*. Csakis szolid, finom órák raktára.
Csapó- és Vár-utca sarok, a zenedével szemben
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l)on, talán éppen karácsonykor, legszebb ka­
rácsonyi ajándékul száz apróság, száz dísz­
tárgy között, mint egy gyönyörű, ragyogó, 
mintdent elhomályosító drága kő. megcsillan 
a béke. N. N.

f) Prohászka-ügy aktái
Kiadatlan és bevehetetlen jelentési

*

Prizren d, lói2. nov 
Tekintetes Külügyminiszter Ur! A mai 

napon szerencsésen megértem. Elég kelle­
mes utam volt, mindössze egy kis náthát 
kaptam, amiért azonban a monarchia ne 
aggódjék, estére iszom egy teát és priznicet 
kötök a nyakamra. A hangulat általában nyu 
godt, mindössze három őslakót nyuzatott 
meg a katonai hatóság ellenszegülés miatt. 
Egyenesen a konzulátusra hajtottam, de 
Prohászka konzult nem találtam ott. Na­
gyon gyanús az ügy, érzem, hogy itt vala­
mit eltussolnak előttem. De nyomára jövök, 
ha addig élek is. Nem mozdulok innen, amig 
a monarchia tekintélyét meg nem óvom. A i 
kihallgatásokat még ma megkezdem. Sürgő­
sen kérek 100 koronát, mert a kihallgatások 
sokba kerülnek.

E d I. konzul.
II.

Prizren d, 1912. nov. 25.
Ma végre beszéltem Prohászkával. Ma­

gas fekvésű szoprán hangon üdvözölt. Két 
óra hosszat hallgattam ki és szörnyű dol­
goknak jöttem a nyomára. Olyan sérelem 
esett rajta, sőt a nemzetközi jogon, hogy az 
borzasztó. Képzelje csak Külügyminiszter 
Ur! ... hogy is fejezzem ki magam . . . nem 
is találok reá megfelelő diplomáciai keíeje- 
zést . . . nem, lehetetlen, majd odahaza négy- 
szemközt elmondom. Az egész ügy a maga 
hajszálnyi részleteiben még nem tiszta előt­
tem, miért is folytatom a nyomozást. Nem 
nyugszom, amig tisztán nem látom az ügy- 
lényegét. Annyi már most bizonyos, hogy 
gyalázatos dolgot müveitek a szerbek. - 
Auszgereclmet! ... No de reszkessenek ezek 
a rác böllérek! Kérek dróton 100 koronát, 
mert reprezentálás sokba jön.

E d I, konzul.
III.

P r i z r e n d, december 1. 
Példás elégtételt követelünk! Végre is 

szó nélkül nem hagyhatjuk, hogy szuveré- 
infásunkat gyökerében támadják meg. Pro­
hászka nem tud belenyugodni a helyzetbe 
és igaza is van. Utoljára is itt nem egyr em­
berről van szó, hanem két birodalomról. A 
konzul személye a monarchiát jelenti és ha 
őt éri bántódás, ugyanaz, mintha az egész 
monarchiát érte volna. Prohászkával hosz- 
szasán tanácskozunk az elégtételadás mód­
járól. ö a megsértett tekintély legteljesebb 
helyreállítását követeli, nem bánja, akár­
honnan is veszik elő a szerbek. Én legrosz- 
szabb esetben a retorzió álláspontján va­
gyok. Azonos módon megbélyegzendő az 
egész vezérkar a jelenlegi kormánynyal 
együtt. A helyzet nagyon komoly, mert két­
séges, hogy Szerbia ebbe belemegy-e. Sze­
gény Prohászka! A városban koíportálják 
ezt a mondását: Ne mondjátok nekem „Herr 
Konsul“, mert megszakad a szivem. Miért is 
kérek további 50 kor. pótlékot. Sürgős.

E d I, konzul.
IV.

P r i z r e n d, december

ŰEliftECZENI FÜGGETLEN U.ISÁO

loscina szobaleányát hallgattam ki, aki a kö­
vetkező vallomást tette:

— Az ügynek minden részletét isme­
rem, azonban ekszponált helyzetemnél fog­
va nem nyilatkozhatom. Annyit határozot­
tan mondhatok, hogy a konzult semmiféle 
testisérelem nem érte. Erről én kezeskedem 
önnek.

Szólt és nyomban kezeskedett.
Miután a szobaleányt igen megbízható 

nőnek ismerem, a szavaiban tehát semmi 
j kétség. Vallomását szószerint jegyzőkönyv- 
I be vétettem. A bizonyosság okáért újból fel­
tettem a következő kérdést:

— ön tehát — szóltam — határozottan 
állítja, hogy Prohászka teljes testi épség­
ben van?

— Ugyan kérem — felelt a tanú — mit 
j kisebbíti Öt? Mondhatja egész bátran Pro­

li ászkának is.
Aktákat lezártam, holnap utaznék. Úti­

költséget dringend várom.
E d 1, konzul.

Flb.
Nagyobb hitelesség okából

Színház
HETI MŰSOR:

Ferenciül. (Bérletszünet.)
VASÁNAP: Délután Én vagyok a néni, bohó­

zat. (Mérsékelt helyárakkal.) 
VASÁRNAP: Este Éva, operett. (Kisbérlet.) 
HÉTFŐ: Éva, operett. (C bérlet.)
KEDD: Éva, operett. (A bérlet.)
SZERDA: Éva, operett. (B bérlet.) 
CSÜTÖRTÖK: Ripp Van Winkle, operett.

(C bérlet.)
PÉNTEK: Nóra, dráma. (A bérlet.) 
SZOMBAT: Sarkantyú, színmű. (B bérlet.) 
VASÁRNAP: Délután Hoffmann meséi, ope 

ra. (Mérsékelt helyárakkal.)
VASÁRNAP: Este Sarkantyú, színmű. (Kis­

bériét.)

Éva. Lehárnak ezt az uj, ötletes zenéjü 
operettjét mutatta be tegnap az operett-tár­
sulat. Az előadás, a kisebb-nagyobb, de in­
kább nagyobb, zavaroktól eltekintve, elég jó 
volt úgy külsőleg, mint egyébként kiállítva. 
Az operett maga nem sok értéket képvisel, a 
szövege semmi oly halálos unalmasan van ve­
zetve, hogy igazán életmentés az a pár va­
rázslatosan szép melódia, amelyet csak Lehár 
tud ma csinálni.' Zilahynénél volt a címsze­
rep, akinek régen volt olyan jó estéje, mint 
ma. A hangja csodálatosan tisztán csengve 
fojtotta vissza a lélegzetünket az énekszá­
mainál. A legszebb díszlete volt az operettnek 
az az ezeregyéjszakabeli kosztümje, amely a 
harmadik felvonásban kápráztatott el bennün­
ket. Falussy méltó partnert reprezentált a 
gyárosban. Különösen fölényesen diszkrét és 
elegáns játéka tetszett. Borbély Lili színtelen 
volt és egészen eltűnt a címszereplő mellett. 
Mát hé szertelen túlzásaival agyonvágja min­
den dolgát. Kisebb szerepeikben kitűnőek 
voltak Szabó, Lévay Farkas, Kussay. Székely.

Két dolgot. Nem ötlet ma bérletszünetes 
előadást rendezni, mert, amint a rajz mutat­
ja, üres a ház. Szép, ha a díszleteken spórol­
nak Pénzt, de villanyon a felvonásközökben 
ne tegyék ezt, és ne hagyjanak bennünket a 
sötétben ülni. [ajs

Vasárnapi előadások. Holnap vasárnap
r , A. nyomozást folytattam és váratlan fel- két előadás lesz. Délután 3 órakor mérsékelt 
fedezésre jutottam. Ma ugyanis a Hotel Po- árakkal „fin vagyok a néni“ rendkívül ka-
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cagtató bohózat kerül színre. A főszerepe­
ket Bérezi Ernő, Lajthay Károly, Pető Pál 
Kiss Mariska, Vajda Ilona, Úti Gizella, Kas- 
say Károly, Szabó Gyula, L. Farkas Pál ját­
szók. Este „Eva“ nagy operett újdonság 
színpadunkon másodszor kerül színre, a 
melyben a főszerepeket Zilahyné S. Vilma, 
Borbély Lili, M. bordái Erzsi, Falussy Ist­
ván, Mát hé Gyula, Kassay Károly, Székely 
Gyula, Szabó Gyula és L. Farkas Pál ját- 
szák.

Uj darabok. Előkészületen van „Sar­
kantyú“ dráma. „Lila dominós“ operett új­
donság. „Kedves Augusztin“ operett, „Erős 
láncok“ vígjáték.

II

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

a kávé házban
Férj kerestetik, 
de — rögtön.

Szigorú szabott 
árak mellett 

szerezhetjük he

Ebéd után a Hungária-kávéházban az 
egyik ablakmenti sarokasztal mellett üti fel 
tanyáját: bohémiu. Újságírók, színészek és 
más cigány-életet élő idegemberek együtt ké­
pezik az úgynevezett „veseasztal“ törzsét, a 
hol nemcsak a művészi és napieseményeket 
taglalják az emberek, hanem tudományos té­
mákat is szívesen boncolgatnak, amennyiben 
egymás „veséjét“, nincs oly éles orvosi szer­
szám, mely jobban részeire szedné, mint az 
asztaltársaság tagjai együtt és külön-külön 
megteszik. Igen találóan tehát a „művész-asz­
tal" nevét lassanként kiszorítja a minden te­
kintetben jellemzőbb „veseasztal“ elnevezés, 
mellyel élni már fentebb is bátor voltam.

Mondanom sem kell, hogy akadnak köz­
tünk kiváló kiil- és belpolitikusok, olyan szí­
nészek, akik írni s újságírók, akik rendezni- 
szinigazgatni tudnak, sőt legújabban már 
olyan barátunk is van, aki a legkiválóbb épí­
tőművészt is le akarja főzni a — tervezésben.

— Megnősülök, — mondja Bérczy Ernő 
és építek egy olyan mozit, amelyben nem­

csak mozognak, de beszélnek is a filmek.
Persze rögtön ide vágódik a beszéd fo­

nala s pillanat alatt megássuk a színház sír­
ját, melyben minden szereplőjével és rekvi- 
zitumával együtt beletemettük.

Én még idejében menekülök! — mond­
ja Ernő barátunk.

— És kit veszel el millióstól együtt? 
kérdezzük élénk kíváncsisággal.

Azt még nem tudom! -- reá az őszin­
te vallomás.

Ebben a percben lépett be a kávéházba 
egy cigányos külsejű, pirospozsgás arcú pa­
rasztasszony.

Kérem, a színész urakat keresem! — 
mondja élénken.

Hier! hangzik a nagy kórus. S a 
tekintetek, mint öles kérdőjelek merednek az 
ismeretlen arcába.

Te, ez alighanem mosónő! — mondja 
az egyik.

.77 ^eh°gy! Jegyszedőnő és a Bérczy 
mozijába kívánkozik! — évődik a másik.

S egyik miivész és a cigányos külsejű, 
e ismeretlen asszony között a következő tár­

salgás fejlődik ki:
Mondja, lelkem, kit keres?
A Kiss urat.

WEISZ ADOLF
peuíítePKkdinft, Mpigzii, Hmitk-i I.
(Rlső takarékpérutát palotájában./'
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— Minek?
— A Margitka keresi.
— Ki az?
— Nagyon szép leány. És gazdag. Van 

húszezer koronája. De hát férjhez akar menni.
Ezért keresi Kiss urat?

— Ezért.
— Hátha nincsen itt?!
Ezen a ponton aztán a társalgás meg­

akad. Az asszony mintha uj helyzetbe jutott 
volna, pillanatra megakad. Aztán ravasz 
szemeit végigjártatja az előtte állón, majd 
merészen kivágja:

— Akkor jöjjön maga!
— De én nem vagyok Kiss ur!
— Az mindegy! — nyugtatja meg a ki­

váló honleány — csak színész legyen. A töb­
bit bízza rám! —- jelentette ki önérzettel.

— De mit szól hozzá Kiss ur?
— Bánom is én, akármit szól is — mond 

ja felelősségteljesen -- tartsa itt az orrát, ha 
házasodni akar!

Aztán nagy szaporán leírja a Margitka 
arcát, termetét, tetejétől a talpáig.

— Olyan szép az, - fejezi be előadását,
— mint egy tündér!

— Aztán mikor lenne az esküvő? kér­
dezzük kíváncsian.

— Minden percben, amikor tetszik! 
mondja a házassági parlamentér. S minthogy 
asztaltársaink színművész tagjai hamarosan 
elpárologtak, ne tessék csodálkozni, ha mar 
legközelebbi számunkban a következő hymen- 
hir lát napvilágot:

— Művész-házasság. X. Y. színművész, 
a debreceni színtársulat kedvelt és kitűnő 
tagja tegnap jegyet váltott Velencébe. 
Minthogy Debrecenben előzőleg feleségül 
vette S. Margit kisasszonyt, egyik jeles 
polgártásunk tündérszép leányát.

Hogy pedig a romantika teljesebb leg> en, 
pár hét múlva alighanem megjön a második 
értesítés is, amely — keresztelőre invitál. 
Ilyen gyors házasságoknál ugyanis minden 
meglepetésre elkészül az ember! ...

Vájjon ki lesz a szerencsés nyerő?'
Conferencier.

bevonulást, Szerbia elég erős, kezdje meg a 
támadást.

A Stampa Így Ír: Szerbia abban a hely­
zetben van, hogy egy háromhónapos hadjá­
rat költségeit fedezni tudja. Nem kell tehát 
félni és habozni és meg kell kezdeni a mon­
archia ellen a háborút.

nak ama részét, amelyet méltányosnak le­
het nevezni. A főváros törvényhatósági bi­
zottságának határozata nem egyeb tehat, 
mint nehány vezető férfi hiúságára veze- 
hető vissza, amely addig vitte okét, h g> 
minden politikus által másodrangunak mon­
dott kérdést ragadott meg, hogy szerepel­
hessen.

Budapest, december 14. 
József főherceg a határszéli szolgálatra 

kirendelt katonák karácsonyi ajándékául 
10.000 koronát ajándékozott.

Páris, december 14. 
Pénzügyi és politikai körök meg vann < 

győződve, hogy Oroszország nem is gondol 
arra, hogy Szerbia követeléseiért katonai 
erejét vesse latba. Szerbia már le is mon 
dott arról, hogy Albánia függetlensége el­
len dolgozzon és ragaszkodjon az adriai ki­
kötő megnyeréséhez.

Belgrád, december 14. 
Szerbia nem gondol arra, hogy köve 

teleseit fegyveres kézzel erőszakolja ke 
resztül. Tudja, hogy a követelések eldöntc 
sét nem bízhatja fegyverre, de bizik a hai 
„ószövetség és hármas entente ellentétes 
érdekeiben és fölfogásában, ami biztosith 
számunkra eredményt.

A „DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
NAGY KÉPES NAPTÁRA“ a jövő héten 
fog megjelenni. — A naptárt minden előfize­
tőnk megkapja ingyen. Uj előfizetők csak 
akkor, ha legalább negyedévi előfizetési di­
jat beküldenek. Hátralékos előfizetőinket 
kérjük tartozásuk kiegyenlítésére, mert ad­
dig, mig tartozásban vannak, a naptart nem 
kézbeslttetjük.

hírek

legujab:
Éjjeli telefontndósitás

Péter vár, december 14.
A nagyköveti konferencia 17-én kezdi 

meg tárgyalásait. Ha azonban Ausztria-Ma- 
gyarország az Adriai kikötő kérdésének 
kikapcsolását kívánná, akkor a konferencia 
azonnal föloszlanék.

Konstantinápoly, december 14.
A török seregtől a görögök súlyos ve­

reséget szenvedtek. A törökök fölszabadí­
tották Janina környékét és a görögok a ha­
tárig húzódtak vissza.

Belgrád, december 14.
A Politika írja: Szerbia ne várjon arra

mig Ausztria-Magyarország megkezdi a

A bécsi asszonyok
*

A bécsi asszonyok a debreceni 7 vtlmos-
huszárezred bevonult tar*a^?t%inf uatancs- 
mir téli meleg harisnyát küldtek. A mranes 
„nksá'J bizonnyal tolmácsolni fogja erte _ ha­
mm'ezzel az ügy hivatalos aktái le is zaród- 
a volna. A Más azonban nagy hibát 
követne el ha ebben a hírben egyebet nem
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la mellé s lehajolva annak orcához, nuieg 
visznek hozzá a jeges éjszakain ."to !** «

Az adótörvényeket nehány fővárosi 
klikk főnök, aki mar-mar attól felt. 
mindenféle hatalmat es fényét elvesz H-
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SpsSbbdoloft. meri az adótörvényekéi
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a főváros törvényhatósági bizottság i ./«• ■ áldozatkészség es szerete

„ak ntai^ közgyűlésén akyanis VázsonyiVÖ- kazanU, mí„,s s,,„ vrf.MM *

™°„S jnkö7gvülfetCwämatlonsJ«?' a kor- vdokj)bce„i „ssm„yot! Szeresselek a köz-

ir “ " !!ÄStÄss«!
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ug> minis . ......... . . . „ .... .. orozdasagi „Ab nlvnn megértőén maz'ádót igy sem vetik ki s ha a gazdasági 
helyzet nem változik, az egesz evhen is a 
régi törvények szerint fogjak kivetni az
J 0tKomoly munkapárti politikusok körei­
ben a legnagyobb visszatetszést keltette a 
fővárosnak ez a Határozata, mert hiszen 
a kormány álláspontja a kérdés lényégét 
tekintve, teljesen fedi a főváros kivansagai-

'vedig elsősorban: féli ruhákat. Amint azt a 
bécsi nők olyan megértőén veldaul adtak.

Keztyük, harisnyák, csukló védők c. 
meleg ruhákra van szüksége a téli hokyasban 
őrtáiló katonának. Amit a kincstár ad neki. azt 

kom színak hívja, amit a magyar no fog 
számára ajándékozni, abból ere Myét csiml.

Debreceni asszonyok, urleanyoR. Aau 
karzatok' Minden darabot hálásan vesz es 
örömmel juttat a közkatonákhoz a debreceni
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állomásparancsnokság (Egy malom-utca 3. 
szám).

Hisszük, Debrecenben is szeretik agy a 
magyar katonát, mint a lelkes bécsi asz- 
szonyok!

— Vasárnapi Istentiszteletek. Holnap, 
vasárnap a református templomokban a kö­
vetkező sorrendben tartatnak meg az isten- 
tiszteletek: a Nagytemplomban prédikál 
Dicsői! József lelkész, Kistemplomban 9 óra­
kor Gáborján! Szabó Gábor s.-lelkész, 11 
órakor Herpai Gábor s.-lelkész, a Kossuth- 
utcai templomban Könyves Tóth Kálmán 
lelkész, az Ispotály templomban Uray Sán­
dor lelkész, a városi szegényházban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár, a Csapó-kerti ima­
házban Kovács János vallás-oktató lelkész, 
a Homokkerti imaházban Boér Károly val­
lás-oktató lelkész.

Az ágostai hitvallású evangélikus tem­
plomban vasárnap délelőtt 10 órakor Sze- 
berényi Lajos segédlelkész „végzi az isten­
tiszteletet.

— Auffenberg és Krobatin. A hivatalos 
lap mai száma a következő királyi kézira­
tokat közli:

Kedves Lukács! Lovag Auffen­
berg Móric gyalogsági tábornok, hadügy­
minisztert. saját kérelmére, vaskorona- 
rendem I. osztályának adományozása, va­
lamint szolgálatban! alkalmazásának fen- 
tartása mellett, szolgálati állásától felmen­
tem, miről önt értesítem.

Kelt Bécsben, 1912. december 12-én.
FERENC JÓZSEF s. k.

Lukács László s. k.
Kedves Lukács! Lovag Krobatin 

Sándor táborszernagyot, hadügyminisz­
tériumom csoportfőnökét hadügyminisz­
terré kineveztem, miről önt értesítem.

Kelt Bécsben, 1912. december 12-én.
FERENC JÓZSEF s. k.

Lukács László s. k.
Ugyanilyen tartalmú kéziratokat inté­

zett a király gróf Berchtold külügyminisz­
terhez, továbbá Auffenberg lovaghoz és lo­
vag Krobatin táborszernagyhoz.

— József főherceget automobil-baleset 
érte. Ma hajnalban József főherceg szárny­
segéde kíséretében automobilon haladt a So- 
roksári-uton. Még sötét volt és az autó ki 
akart térni egy villamosnak, azonban a sof- 
főr vigyázatlansága következtében az auto­
mobil nekiment egy gázlámpának. Az ösz- 
szeütközés nem volt súlyos. A főherceg és 
szárnysegéde azonnal kiszálltak és megvizs­
gálták az automobilt, amelynek az egyik 
sárhányója összetörött. Egyéb baj nem tör­
tént. A főherceg és kísérője azonnal vissza­
ültek és folytatták útjukat.

— Eljegyzés. Frigyesi Jenő, az Alföldi 
Takarékpénztár igazgatója Debreczenben 
eljegyezte Sarkadi Renéet, Sarkadi Adolf 
főmérnök leányát Nyiregyházán.

— Kitüntetett könyvtárnok. A Múzeu­
mok és Könyvtárak Országos Tanácsa Kö­
vér Gyula homokkerti könyvtárnokot 50 
korona jutalommal és díszoklevéléi tüntette 
ki. A díszoklevél ide vonatkozó része igy 
hangzik: „Szolgáljon e jutalmazás elisme­
résül a nemzeti közművelődés terjesztésének 
szolgálatában kifejtett munkásságáért és 
buzdításul annak a jövőben az eddigi buzga­
lommal való folytatására. Wlassics elnök“.

— Telefon-könyvecskék, csakis Debre­
cen és ezen hálózathoz tartozó községeket 
tartalmazók, felakasztható zsinórral, mai 
napig lezárva, 40 fillérért kaphatók lapunk 
kiadóhivatalában.

— A Csokonai-kör nem megy Kassá­
ra. A Csokonai-körnek a Kassai Kazinczy- 
kör meglátogatására tervezett útja felme­
rült akadályok miatt elmaradt későbbre és 
bizonyára kedvezőbb időkre.

— Az üzletek zárórája. A helybeli ke­
reskedők és kereskedelmi alkalmazottak kö­
zött az üzleti záróra rendezése alkalmával 
létrejött megállapodásban az is bentfoglal­
tatott, hogy ez év december hó 10-től 24-ig 
bezárólag, a karácsonyi vásárló közönségre 
tekintettel azon nagyobb üzletek zárórája is 
esti 8 órában állapíttatott meg, melyek 
egyébbként fél 8 órakor zárnak. A közönség 
tudomására hozatik, hogy ez a megállapo­
dás a mai nappal életbe lépett.

— Betegápolás! tanfolyam. A Vörös- 
kereszt Egylet agilis elnöksége a követke­
ző fölhívást bocsátotta ki: Felkérem mind­
azokat, kik a Vöröskereszt Egylet által tar­
tandó Betegápolási tanfolyamra jelentkez­
tek — és általában akik azon résztvenni 
óhajtanak, hogy holnap az az e hó 16-án d. 
u. 4 órakor a m. kir. Bábaképezdében meg­
jelenni szíveskedjenek — hol is a tanfo­
lyam kezdetét veszi. Domahidy Elemérné 
Herényi Helena bárónő a Vöröskereszt Egy­
let elnöke.

— A Patronázs-Egyesület f. hó 16-án 
d. u. 5 órakor a városháza könyvtárszobá­
jában tartandó választmányi gyűlésre ismé­
telten meghívom e b. lap utján az összes, kü­
lön meghívón is értesített tagokat. Az igaz- 
ságügyminiszterium egy képviselőjének a 
jelenlétében városunk pauperismusának a 
kriminalitással való összefüggéséről, a kettő 
nek segélyezési módjairól lesz e gyűlésen 
szó. Kérem lehetőleg minél többeknek szi­
ves megjelenését, Debrecen, 1912. decem­
ber 14. Csiky Lajos, patronázs-egyesületi 
titkár.

— Házasságkötések. A debreceni álla­
mi anyakönyvi hivatalnál folyó hó 7-én dél­
után 4 órától kezdődőleg folyó hó 14én dél­
után 4 óráig a következő házasságok köttet­
tek: Trepper Samu—Róth Lina. Szabó Ist­
ván—Mihály Lidia, Erdei Lajos—Körei Er­
zsébet, Szabó József—Gulyás Juliánná, Bo- 
zsányi Lajos—Szabó Rozália, Székelyhídi 
László— Földváry Rozália, Szőke István— 
Szabó Juliánná, Lengyel József—Kovácsics 
Gizella, Deutsch József—Rosenfeld Sára, 
Simon Ferenc—Stercel Erzsébet, Szabó Ist­
ván—Kovács Mária, Szántó Sándor—Ko­
vács Zsuzsánna, Barna József—Éles Teréz, 
Sinay Gyula—Bödöcs Mária, Rcutka József 
Papp Erzsébet, Borsi József—Szűcs Erzsé­
bet, Varga József—Erdei Mária, Faragó 
István—Molnár Mária.

— Szerelmi házasság az uralkodó csa­
ládban. A hivatalos lap mai száma közli az 
alábbi hirt: Eleonóra főhercegnő ő cs. és kir. 
fensége, Károly István főherceg ur ő cs. és 
kir. fenségének és Mária Terézia főherceg­
asszony ő cs. és kir. fenségének legidősebb 
leánya, évek óta tartó vonzalmát követve 
0 császári és apostoli királyi Felségének 
tudtával és fenséges szüleinek beleegyezé­
sével 1912. évi szeptember havában jegyet 
váltott ns. Kloss Alfonz sorhajóhadnagygyal 
Eleonóra főhercegnő minden, őt megillető 
jogosítványról és igényről önként lemon­
dott. Az esküvő a legszorosabb családi kör­
ben január végével lesz.

— Megjött a Clgerlllos. A pénzügymi­
niszter ez évben tudvalévőén egy újfajta 
5 filléres szivarokat hozott forgalomba. — 
Ezek a szivarok eddig kísérletképpen csak 
egyes városokban voltak kaphatók. Holnap­
tól vasárnaptól kezdve már belejutnak az ál­
talános eladásba és a nagy tőzsdében reg­
gel lehet kapni a Cigarillost.

— Menyasszonyok-vőlegények. A deb­
receni állami anyakönyvi hivatalnál folyó 
hó 7-én délután 4 órától kezdődőleg folyó 
hó 14-én délután 4 óráig a következő eljegy­
zéseket jelentették be: Szatmári Imre—Je­
néi Mária, Nagy Lajos—Varga Róza, Kuti 
Mihály—Ursz Juliánná, Kecskés István— 
Sós Juliánná, Herpenger Márton—Fülöp 
Zsuzsánna, Ecsedi János—Somogyi Erzsé­
bet, Nemes Ferenc—Kristóf Juliánná, Prá­
gai Sándor—Juhász Zsuzsánna, Kiss Mátyás 
—Csárádi Rozália, Győri Mihály—Fábián 
Zsófia, Dalmi Bálint—Németi Sára, Szabó 
József—Lember Margit, P. Szabó Imre— 
Kozma Eszter, Ecsedi István—Kiss Eszter, 
Schober Károly—Dávischek Olajzia, Szen­
tesi János—Kálmánczi Juliánná, Kovács Fe­
renc—Csávás Mária, Vas Lajos—Nagy 
Mária.

— Nemes célú mozgalom indult meg
városunkban a behívott katonák szegény 
hozzátartozóinak felsegéjezésére. Az elsők 
között jelentkezik az „Apolló“ mozgó szín­
ház vállalat, mely előadását a közeli napok­
ban megkezdi és első előadásának tiszta jö­
vedelmét erre a jótékony célra ajánlja fel.

— Elfogott betörő-tolvaj. A többrend­
beli lopással és betöréssel gyanúsított Deli 
Istvánt a rendőrség a mai nap folyamán el­
fogta s az eljárás befejezéséig a kir. ügyész­
séghez fog átkisértetni.

— A szerelmes csendőr tragédiája. Nyír­
egyházáról jelentik: Bodnár Lajos kemecsei 
csendőr három hete udvarolt özvegy Barna 
Lajosnénak, de a tizenkilenc éves asszony 
nem hallgatta meg. Bodnár csendőrt annyira 
felbőszítette a parasztasszony ellentállása, 
hogy az elmúlt éjszaka rátörte az ajtót és 
szolgálati revolverével az asszonyra rálőtt, 
akit állkapcsán ért a lövés. Bodnár azután 
szivenlőtte magát. Az asszonyt súlyos sebé­
vel a nyíregyházai Erzsébet-kórházban ápol 
ják. A csendőr meghalt.

— Csalással az ország körül. Nagyvá­
radi tudósítónk jelenti: Szombathelyről ma 
éjszaka gyorsvonaton hoztak szuronyos bör­
tönörök egy rabot, hogy a nagyváradi tör­
vényszék is Ítélkezzék fölötte biharmegyci 
bűneiért. Vészi-Weisz Hugó 27 éves utazó 
részesült ebben a kitüntetésben Szombathe­
lyen, Szegeden, Biharban és ki tudja még 
hol, mindenüt csalásból élt. E miatt Szom­
bathelyen 2 évi, Szegeden 1 évi börtönre 
Ítélték. Már ült a szombathelyi fogházban, 
mikor kiderült nehány bihari csalása, most 
itt ezért vonták felelősségre. A nagyváradi 
bíróság 1 órakor mondta ki Vészi-Weisz 
Hugó felett ítéletét. Vészi-Weisz Hugó más­
fél évi börtönt kapott három rendbeli össze­
sen 45 koronás csalásért. Az utazó most 
visszamegy Szombathelyre, ott ül 2 évet, 
azután Szegeden üli le 1 esztendejét, csak 
akkor kerül vissza Nagyváradra, ahol más­
fél évi börtön várakozik rája.

„Astmol“ asthma-por 
mindent felülmúl!

Ezeren mondják ezt, kiket az Astmol a 
nehézlélekzéstől megszabadított. Hatása 
meglepő és kellemes, nem olyan, mint más 
feldicsért szereké, melyek inkább ártanak, 
semmint használnának.

Az Astmol asthama-por ára 3 K — a 
gyógyszertárakban. Főlerakat: Török 
József gyógyszertára, Budapest, VI., Király­
utca 12.

ALYATOR 3S£T
vese- éi hólyagbajoknál, köazvónynél, czukerbetegsógnél, vBrhenynóI, esi ész­
té*! ét lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Tsreéuetis maiit# samyirti

hpiiaté tartDjrtíkfuikidéukba crjjlll TEC i PACT S»i»y»-Upóe*i SelreterfotrM-véUeM * Wm»“rt*rahl>ap. jLnijLlEj MrUS! Budapest, V. Hedolf-rakpart |.
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Egészséges, erős fogakat kap a 
gyermek minden nekéziég nélkül.

A csecsemők fejlődését szopós koruk­
ban a könnyen emészthető és tápláló 
Scott-féle Emulsió rendszeres szedése elő­
nyösen támogatja. Különösen a fogzási 
időben mutatkozik szemelláthatóan ennek 
a régóta bevált gvermek-erősitő szernek a 
hatása. A Scott-féle Emulsió ugyanis az 
egészséges és erős fogacskák fejlődésére 
rendkívül fontos csontképző mésztartalmú 
sókat tartalmaz. A gyermekek állandóan vi­
dámak maradnak és a külöm ben olv fé­
lelmetes fogzásból alig vehető valami észre.

A Scott-féle Emulsiót kellemes szedni 
minden évszakban, mindenkor élvezhető 
és hatása mindig változatlan; természe­
tesen csak a valódi Scott-féle Emulsió- 
nál és nem utánzatoknál.
Egy eredeti üveg ara 2 korona 50 fillér. Minden gvógvtárban 
kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 50 fillér értékű bélyeget 
küld Scott és Bowne, G. m b. H" címére Wien, Ml., akkor 

egy gyógytár utján próbaadagot küldünk.

— Dr. Katona Mihály sárospataki ho­
meopata orvos ismét rendel Debreczenben 
f. hó 20-án, pénteken egész nap és 21-én 
szombat d. e. 11 óráig. Darabos-utca 55. sz. 
alatt, ahol különösen tüdő- és gyomorbajo­
sok számosán látogatják a sikeres gyógyí­
tásairól híres orvost.

— Naev Occasio eladás meckezdődött 
ialmágvi Sámuel fő- és fióküzletében. — 
Rendkívül olcsó áruk.

— Prohászka „unokatestvére“. A rend 
őrség által tegnap délelőtt letartóztatott, 
magát Prohászka Károlynak nevező egyén­
ről megállapította a rendőrség, hogy Filácz 
Mihály volt műszaki rajzoló és Budapestről 
jött ide gyalog, munkát keresni. Tegnapi be­
szédére nem emlékszik.

•— Népesedés. A debreceni állami anya­
könyvi hivatalnál folyó hó 7-én délután - 
órától kezdődőleg folyó hó 14-én délután • 
óráig 44 születés, 1 halva születést és 28 ha 
lálesetet jelentettek be: A természetes sza­
porulat 16 személy.

— Az anyák büszkesége a szép és 
egészséges gyermek, hogy ez elérhető le­
gyen, igyék minden gyermek a hidegebb 
időszakban állandóan Zoltán-féle csukamáj­
olajat, melynél kiválóbb készitménv nem lé 
tezik, mert tápereje nagy, szaga, ize nincs és 
könnyen emészthető.

— Halálozások. A debreceni állami anya 
könyvi hivatalnál f. hó 13-án délután 4 órá 
tói kezdődőleg í. hó 14-én 4 óráig a követ 
kező haláleseteket jelentették be: Péter Cié 
za ref. 53 éves. Molnár Juliánná ref. 10 na 
pos. Kiss Mária ref. 16 éves.

Minden
háziasszony

érdekében! Csak oly iádikák és 
csomagok, melyek a kávédaráló 
védjeggyel vannak ellátva, tartal­
mazzák a tulszárnyalhatatlan és 
régóta bevált
„Valódi“ : Franck :-ot, a honi gyár­
ból Kassáról.
Azért nagyon ajánlatos: gondos 
figyelem a bevásárlásnál!

Byzánc első eleste.
egy

. Créme Simon“ a mecnasam i it«.-'«—-' ---- - «,
kezekre és a megrepedezett I 1 ebb bocsátotta az ellenseget lalaitlOZ. 11. ÍViO'

A fenyegető törökveszedelem legalább 
évszázada nehezedik Európára. Első 

Murádnak 1357-ben sikerült ott megvetni a 
lábát, ahol most Bulgária és Törökország ve- 
rckesznek. Ötven évvel későbben 11. Murad 
seregei már Byzáncot fenyegetik; de néhány 
hónapi sikertelen ostrom után kénytelen volt 
tervét feladni a szultán. A veszély aztán egyre 
közeledett; II.Muradseregeidiadalról-diadalra 
nyomulnak előre: Hunyadi János és Skander 
bég egyes győzelmei nem képesek a délnyu­
gat felől betört néptömeget feltartóztatni. A 
keresztéinek legnagyobb utolsó serege, a 
melyben Cázariai pápai legátus is küzdött, 
1444-ben Várnánál abban a pillanatban sem­
misül meg, amikor a fiatal magyar király, 

echasadt Ulászló is elesik. Byzánc napról-napra köze-

tasonlithatók. A tornyai magasak és erősek; 
erős külső fal övezi őket és ennek müvei min­
den főváros biztonságát biztosítanák. Széles, 
rohanó vizár vezethető az árkokon és a vá­
ros, mint müsziget, mégis körülraizoiható.

Mohamed azzal kezdte, hogv a Pontus 
bejáratánál hatalmas várat építtetett, mely ott 
elvágná Byzáncot a tengertől. Flottát gyűj­
tött: ámde a császári haditanácsban mindent 
tudtak a szultán rettenetes szándékáról. Tata­
rozták a citadellákat és a kikötőt egészen a 
tialata-negyedig erős vaslánccal elzárták s 
rengeteg muníciót gyűjtöttek. Mohamed 
ugyanekkor az akkori kor legnehezebb üte­
geit építtette. A legnagyobb ágyút állítólag 
egy magyar. Urban készítette neki: ez volt 
a „nagy ágyú“, mely később nyolc- 
százfontos lőgolyókat zúdított a város­
ra. — Konstantinápoly lakossága azon­
ban csaknem úgy viselkedett, mint a mai Mo­
hamed, március 20-ika körül kezdte bekerí­
teni a várost. Konstantin császár és Gius- 
tiniani olasz hadvezér kétségbeesetten vé­
dekeztek. de hiába. Mohamed gyűrűje egyre 
szorosabban vette körül Konstantinápolyi, a 
melyet a szultán végre megadásra szólított 
fel. A császár békét kért, erre Mohamed az 
ostrom folytatásával felelt. A császáriak tra­
gikus csendben vették magukhoz az úrva­
csorát.

Május 29-én, a harmincötödik ostromna­
pon. reggeltől ostromolták a janicsárok a vá­
rost. Egy hullatornyon sikerült egy óriási 
janicsárnak, Hassannak a falakra kúszni. Ez 
aztán maga után segítette a többit. Giusti- 
niani megsebesült és Galata felé megszökött. 
Nem sokkal később Konstantin császár is el­
esett. A törökök behatoltak a városba és eb­
ben a pillanatban ők voltak a világ urai. A 
fejedelmek és az egyház meghódoltak Moha­
med előtt. Egy hónapig tartott, amíg a nyu­
gati államok értesültek a gyászhirről. Junius 
29-én együtt ült a velencei nagv tanács, ami­
kor Byzánc bukásának hire eljutott oda. Innen 
ment a híradás a pápához. Es a török város­
ban sejtés fogta el a lelkeket, inelv a történe­
lem egvik legnagyobb esetét tudatta a világ 
népeivel.

bőrre, a - _ .
ajkakra bámulatos hatással bír. Egy 
pár óra alatt a szeplőket. arcvörös­

séget, bőrhámlást mintha va­
rázskezek tüntetnék el_ Sőt még 
a zsenge gyennekbörnck is 
hasznos. A „Créme Simon" 
az arcszőrzetet is hathatósan 
megsemmisíti.

— Hirdetmény. Az Üzletszabályzat 8Í. 
§-a értelmében a felek által ki nem váltott 
kézbesithetlen áruk a f. hó 18-án délelőtt 9 
órakor az állomás teherkiadási raktárában 
megtartandó nyilvános árverésen azonnal 
készpénzfizetés mellett el fognak adatni. A 
raktárfőnök.

— Halmáévá fiók-üzletében Piac-u. 32. 
(volt Szedlák-ház) h naev Occasió-eladás 
meckezdődött.________________

hamed azután betörte ezt a falat.
Éppen ebben az évtizedben kezdődött, az 

antik-irodalom felújítása folytán a tudomá­
nyos élet csodás másodvirágzása. A XI\. 
század elmúltával görög tudósok értékes kéz­
iratokkal vonultak Byzáncból Itáliába. Egyike 
a leghíresebbeknek közülök, Chryzoloras, a 
pápai udvarnál tanított. Beszédeiben dicsőí­
tette Rómát, de nem feledkezett meg szülő­
városáról, Byzáncról sem.

— Konstantinápoly — mondta — Európa 
és Ázsia között domináló ponton fekszik. By­
zánc által mindkét tenger és mindkét szá­
razföld a legelőnyösebben köttetik össze. A 
kereskedelem kapui az ö parancsára nyitnak 
meg és zárulnak. Kikötője, körülvéve tenger 
és szárazföld által, a legbiztosabb és a leg­
szebb a világon. Falai és kapui Babvionéhoz

Beíratni Mróiíó aszta­
losok árocsamok szövetett
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

II 968 I TELETÖM« 868 II
HUNYADY-UTCZA 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlök, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szm rna szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

árban bocsátja forgalomba._____

Min „Beeile“
értékelése.

Brünn, 1910 szeptember. 
A szünidei gyermektelep idei szezon­
jának lezárásakor az alulirt egyesületi 
vezetőség indíttatva érzi magát arra. 
hogy tisztelettel közölje Önnel hálás 
köszönetét« amiért az orvosi kezelés 
alatt levő gyermekeknél az ön Sirolinja 
a szünidei telepen oly kedvező hatást 

ért el.
A br inni szünidei telep bizott­

sága Bross Ullersdorfbaa.

Basel, Marienhaus, 1911 október 2. 
Az ön Sirolinja már régóta tesz nekem 
kitűnő szolgálatot hurut, nyakfájdalom 
és influenza ellen. Nagyon szeretném az 
Ön kitűnő készítményét szegény bete­
gekhez is eljuttatni, akiket betegápolónői 
minőségemben kezelek s akiknek egész­
ségét az Ön hatásos gyógyszerével vissza 

tudnám adni.
8 nővér, a Szent Keresztről 
elnevezett kongregáció tagja

A rvaház
Pépinvitleben, 1911. VIII. 23. 

Bátorkodunk finnel őrömmel közölni, 
hogy a Sirolin ,/íoc/ic-sal gyermekeink­
nél jó eredményt értünk el, amiért leg­
nagyobb megelégedésünket nyilvánítjuk. 
Jó hatást tett gyermekeink köhögése és 
nyakfájdalma ellen, ami nagy enyhülést 

és megkönnyebbülést szerzett nekik.
flária Leo, jéznstársasági nővér,

fönöknő.
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APRÓ ESETEK
Csodálatos ülés. 

rendjel. —

*
— Az úristen neve. — A 
A konzul. — Alsós.

*
I.

A Mozivilág cimü fővárosi lap legutóbbi számá­
ban olvasható ez a kis csodabogár: Ülés az elnök la­
kásán. A Magyar Kinematografusok Országos Szö­
vetsége — mint ahogy lapunk más helyén beszámo­
lunk róla — kedden Décsi Gyula elnök lakásán illést 
tartott. Az ülés, amelyen igen fontos tárgyakkal fog­
lalkoztak, igen kedélyes hangulatban folyt le. Elnö­
künk neje páratlan szeretetreméltósággal fogadta a 
gyűlés résztvevőit és pazarul megvendégelte őket. A 
háziasszony kedvessége, amelyben a vendégeit része­
sítette, annyira ment, hogy a szövetség üléseit ezután 
mindig az elnök lakásán fogják tartani — feltéve — 
ha — elnök és neje is beleegyeznek.

II.
Egy kedves epizód játszódott le ma délelőtt a já­

rásbíróság előtt. A járásbiró valami csirkeperben va­
lami jóképű magyar embert hallgatott ki. A magyar 
nagy bőbeszédűséggel mondotta el az esetet, de végre 
is kifogyott belőle a szusz.

A járásbiró megkérdezte tőle:
— Aztán meg merne minderre esküdni?
A magyar önérzetesen felelte:
— Megesküszöm én akár az úristenre is!
A nagyhangú kijelentésre a járásbiró komolyan 

rászólt:
— Hallja, ne emlegesse itt az úristent, nincs itt 

korcsmában.
III.

A legutóbbi budapesti szézsur alkalmával történt 
A felség a cerclén egyik képviselőhöz fordult:

— ön ugy'ebár legutóbb kapta meg Ferenc József 
rendemet?

— Igen felség! — felelte a képviselő.
— És miért nem viseli? — kérdezte tovább a 

felség, akinek feltűnt az ordó hiánya.
A képviselő, aki csak abban a pillanatban vette 

észre, hogy a rendjelet elfelejtette felfűzni, nagy za 
varba jött. egy pillanatnyi kínos csend után felelte:

— A rendjelet felség, csak . . . csak . . . egészen 
különös alkalommal szoktam hordani.

IV.
A pesti élet egyik legmulatságosabb alakja egy 

ur: egyik délamerikai exotikus állam főkonzula, de 
mellékfoglalkozására nézve különben szabó.

Nálunk járt a múltkoriban. Az egyik kávéházban 
egy ismerőse szívélyesen üdvözölte:

— Jó napot konzul ur!
Egy újságíró hallva a köszöntést, rosszmájuan 

szólt a köszöntőhöz:
— Ugyan kérem, hát hogy mondhat ilyet! Az 

a Napoleon, az volt konzul. T. ur. az főkonzul!

V.
Sauerkraut Izidor pénzügynök a vasúton egy kol­

légájával alsózik. A kolléga épen kvart-kassza kontrát 
mond be uhuval, mikor a vonat egy nagyot füttyent 
és megáll. Sauerkraut kinéz az ablakon, meglátja az 
állomás nevét s a következő percben ijedt arccal ugrik 
föl és állva folytatja a kártyázást.

A kolléga, aki ez alatt szerencsésen elveszti a 
kontrát, sőt az uhut is, méltatlankodva támad rá 
Sauerkrautra.

■— Mi a fenének áll föl maga egy ilyen nagy par­
tinál? Most mindent elvesztettem. Ha ülve marad, fé­
nyesen megnyerem a pártit.

— Na ja, — feleli rá fontoskodva Sauerkraut — 
hát maga nem nézte meg, hogy micsoda állomáson 
voltunk?

— Nem én! Hát hol voltunk?
— Illaváu! Ott csak nem fogok ülni.

TÖRLEY
KÖZGAZDASÁG.

Törvényszéki főtárgyalások. A debre­
ceni kir. törvényszék, mint büntető bíróság 
előtt a jövő hét folyamán a következő fő­
tárgyalások vannak kitűzve: Deczember hó
16- án. Kandó Ferenc hivatalból üldözendő 
rágalmazás vétsége. Jancsi Imre hamis pénz 
csalárd használatának büntette. Deczember
17- én. Szabó István és társa lopás büntette, 
Elek Sándor és társa lopás vétsége, Fekete 
Sándor és társa lopás büntette, Gencsi Irén 
lopás vétsége, Bónizs József lopás büntette. 
Farkas Izidor csalás büntette. December hó
18- án. Mészáros Sándor és társa hatóság 
elleni erőszak büntette, B. Nagy Antal lopás 
büntette, Sorján Flóra családi állás elleni 
büntette, Czenke Péterné gondatlanságból 
okozott emberölés vétsége. December 20-án 
Kviatovszky Gyula sikkasztás büntette, 
Schmidt Károly sikkasztás büntette. Gémes 
Ferenc lopás büntette. Lévai Antal súlyos 
testisértés büntette.

A mátészalkai pénzhamisítók. Ez év ele­
jén Bori Istvánná mátészalkai asszony la­
kásán megjelent Szántó János nagyenyedi 
gazda és beszéd közben előadta, hogy most 
könnyen meglehetne gazdagodni, ha az em­
bernek pénze volna. i

Hogy-hogy? — érdeklődött az asz- 
sz.ony, kinek ura Amerikában dolgozott és ; 
keserves munkájának gyümölcsét haza kül­
dözgette.

— Ismerek egy társaságot mondta a 
gazda — amelyik olyan tökéletes koroná­
sokat és 20 filléreseket tud készíteni, hogy j 
még a bankosok sem ismerik fel.

Azzal kivett zsebéből nehány igaz pénz 
darabot s azt mint hamisitottat mutatta fel. 
Ami által meg is nyerte az asszony bizal­
mát s ez apródonkint mintegy 1300 koronát 
adott át neki és társának. Kapott is érte vagy 
9 kilogramm ólom és cink hamisítványt, me­
lyen alaposan rajtavesztett. Olyan rossz ha­
misítványok voltak. A csendőrség úgy öt, 
mint a társaságot elfogta s az ügyet a deb­
receni kir. ügyészség elé terelte. A ma tar­
tott tárgyaláson a debreceni kir. törvény­
szék a banda tagjai közül ifj. Szántó Jánost 
egy évi, Nagy Józsefet kilenc havi és idősb 
Szántó Jánost az ügy értelmi szerzőiét, akit 
Karsay Sándor dr. fiatal ügyvéd védett elő­
kelő jogi készültséggel és temperamentum­
mal 4 havi, Kazinczy Györgyöt 21 napi fog­
házra Ítélte. Bori Jánosné hamis pénz for­
galomba hozata miatt 14 napi fogházat ka­
pott. Valamennyien felebbeztek.

Budapesti értéktőzsde.
titel ....

______ Jiitel ......
« esázalékos koronajáradék 
Allamvairul ......

Magyar hitel 
Oistiák hitel

jelzálogbank 
Rimamurányi 
Salgótarjáni 
Kösuti vasút

767 - 
597 50 
82 76 

65S — 
402 — 
666 60 
69 v- 
689.26

Irányiét i
Magánleszámltolást kamatláb:

Bécs 5“/„ %, Berlin 6 °/o London 4 */4 •/,.
Budapesti gabonatőzsde.

Svars E. (Strasser és König) debr. bizományos távirati Jelentése
Busa októberre............................................

„ 1913. áprilisra...................................
Rozs 1918. „ .
Zab 1913. „ . ....
Tengeri 1913 öv május

„ augusztusra . •
Tengeri szept. . ....
Tengeri . ....

Késiáru 5-tel olcsóbb.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége- 

1 két jelenti: Jurka Dimitru Szászváros, Sőcz 
t és Sciby Gyergyóditró, Fried Hermann Deb 
récén, Benkő János Rimaszombat, Knéner 
Alexander Zágráb, Grünfeld József Enying, 

! Durigó Viktor Belényes, Klein H. Tisza- 
i fiired.

Ingatlanok forgalma.
Gulvás Mátyás és neje Vas Juliánná ve­

szik Gulyás Sándortól 1192 négyszögöl egye 
ki szellőjét 800 koronáért.

Kozák András veszi özv. Kozák Mihály- 
né Horváth Zsuzsánnátói ondódi szántó­
földet 5000 koronáért.

1 Kozák András veszi özv. Kozák Mi- 
hályné Horváth Zsuzsánnátói Fancsika ka- 

' szálót 6000 koronáért.
Suba Sándor és neje Szabó Juliánná ve­

szik Hajdú Péter és neje Gulyás Juliánnától 
Csigekerti házát 6000 koronáért.

Szepesi Sándor és neje Nyíri Julianna 
veszi közv. Kovács Jánosné Kerek Zsu­
zsánnátói 996 négyszögöl ujosztásu szántó­
földet 400 koronáért.

nemzeti hávéház
Petőil-tér 9. szám.

Ma és minden na]) este, úgy szintén minden 
vasárnap délután is Matyók Péter tamburica 
zenekara 6 énaU és táncosnő közreműkö­
dése mellett hangversenyezik. Beléül! díj HÍHGS.

Nagy karácsonyi ocassio!
Kivételes olcsó árak karácsonyra ajándéknak al­
kalmas gyönyörű nyakkendők, gallérvédők, 
oo zsebkendők, illatszerek, kézelőgombok oo

Lengyel utóda, Frank Imréhez
oo a Dreher mellett. oo

L«

Budapest:
flodern, kényelmes, tiszta. Vendégszobák 3 K lói fel 
Jebb. Gőzfűtés, lift. Jutányos penzió A keled pálya- 
oo udvarral szemben. oo
Vili.. BABOSS-TÉR 2. SZAIW.

3Eteg*ény-csarnok.
A eloomberi titok.

Irta: CONAN DOYLE.
Fordította: Szebenyei József.

(Folytatás.)
XIV. FEJEZET.

Az éjjeli látogató.
Háromnegyed tizet mutatott a társalgó 

órája, mikor az édesapám elment, hogy 
aludni térjen és ott hagyott bennünket, Esz­
tert és engem a társalgóban magunkra. Meg 
hallottuk nehéz lépéseinek tompa zaját, amint 

i ment fel az emeletre, inig az ajtócsapódas 
! fenn az emeleten nem jelezte, hogy az öreg 
! ur a szobájába ért.

Az egyszerű olajlámpa az asztalon kí­
sérteties fényt szórt a régidivatu tölgy fabú­
torokra és az árnyékok hosszú, formátlan, 
fantasztikus figurákat terpesztettek a pau-

* > . ;X

!■ ■ r- x i I« n:
1 .
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lón végig. A nővérem fehér, ijedt arca szinte 
kivilágított ebből a fantasztikus környezet

az óriási épületből. Hosszú, nagy tornya sö-1 got és meggyőződtem róla, hogy a gyors, női
téten nyulott fel a fák között, melyek körül- ösztöne nem csalta meg és valóban egy futó 

bői és megdöbbentően hasonlított egy Rém- vették és inkább egy óriási szarkofágnak j ember lépteinek a zaja volt.
(Folvt. köv.)brandt-arckép beállításához.

Az asztalnál egymással szemközt ül­
tünk. Egy hang se törte meg a rettenetes 
csöndet, csak az óra ketyegése és künn a 
keritésajtó csikorgása hallatszott néha-néha.

Volt valami irtóztató c rettenetes csend­
ben. Egy-egy későnjáró paraszt fütyölése 
valóságos megváltásként hatott ránk és 
figyeltük az utolsó hallható hangot is, amint 
hazafelé ballagott.

Eleinte kerestünk valamelyes kifogást: 
ő kötögetett, én olvastam, hogy legyen mi­
vel igazolni a hallgatást és a néma szótlan­
ságot. De hamar abbahagytuk a hiábavaló 
ál tatást és csak ültünk ott egymással szem­
ben, néma ijedtségben, kérdő, megdöbbent 
szemekkel tekintgettünk fel, amikor a tűzben 
a fa nagyobbat roppant, vagy az udvaron 
egy-egy patkány zörgött a bokrok száraz 
gályái között. Nehéz villamosáramok ültek 
a levegőben, ami egy nagy katasztrófa sej­
telmeivel nehezedett a mellünkre.

Felálltam és kinyitottam a folyosóra 
nyíló ajtót, hogy az éjszaka htis szele be­
csapjon hozzánk is és végigszántsa égő hom­
lokunkat. Rongyos felhőfoszlányok úsztak 
fenn a magasban az égbolton keresztül, 
néha-néha a hold kikandikált a lyukas fosz­
lányok közül és megfürdette az egész vidé­
ket hideg, ezüstös sugaraiban.

Ahol az ajtóban álltam, onnan láthattam 
a cloomberi erdő szélét, bár maga a ház nem 
látszott az emelkedő dombtól, amely az erdő 
széle és a vár között elterült. A húgom azt 
indítványozta, hogy sétáljunk egyet künn és 
felvette a nagykendőjét, a fejét is betakarta 
vele, elmentünk egészen a domboldalig és 
nézegettünk a vár irányában.

Ma éjjel nem égtek a lámpák Cloomber- 
ben. Az ablakok sötéten tátongtak. A ház­
tetőtől a pincéig egy fénysugár nem látszott

átszőtt, mint emberlakta helynek.
A mi túl-, sőt agyoncsigázott idegzetünk 

valami retteneteset képzelt ebben a sötétbe- 
burkoltságban. Egy ideig még bámultunk 
bele a nagy sötétségbe, néztük az elmosódó 
vonalakat, aztán elindultunk megint hazafelé 
és letelepedtünk ismét a társalgóban. Vár­
tunk és vártunk, nem tudtuk mire. de mégis 
azzal az abszolút bizonyossággal, hogy va­
lami rettenetes tapasztalatot rejt még ma 
számunkra ez az éjszaka.

Körülbelül éjfél lehetett, mikor a húgom 
hirtelen felugrott, felemelte az ujját és figye­
lemre intett.

— Hallasz valamit? — kérdezte. 
Megerőltettem a füleimet, de sikerte­

lenül.
- Nem. Semmit. '
- Gyere az ajtóhoz, — mondta remegő 

hangon.
— Az ajtóhoz? Megyek.

Most hallod?
— Mi az?
Az éjszaka csendjében tisztán kivehet­

tem egy tompa, morgó csörömpölő hangot, 
észrevehetőleg folytonos volt, de halk és el­
tompuló.

Mi az? —kérdeztem halk hangon.
Egy ember fut mifelénk, annak a

hangja.
— Lehet.
A húgom erre hirtelen elvesztette

kimutatható igazolványok! al az összes női or­
vosi tanárok melegen ajánlják. — Utánzások 

ezen előnnyel nem bírnak. 
Ismertetéseket küld a Luna főraktár Wien, IX, 
Pramergaase 3, A l.una-kőtő az összes idevágó 
üzletekben kapható. — Debreczeni raktárak i 
Nagy András és Vitárius Sándor kötszerészeknél; 
Goldstein Karolin és Braun Adolfné füzőkészi- 
o I o tőknél. o o

utolsó erejét is önuralmának és az asztal lába 
előtt térdre ereszkedett és hangosan kezdett 
imádkozni azzal a halálraijesztett komoly­
sággal, amit csak benső, leigázó rettegés tud 
előidézni és itt-ott félig hisztérikus zoko­
gásba fulad.

Most már elég tisztán kivettem a han-

2832 1912. v. k. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbíróságnak 1912. 
V. 4253/1. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Hirsch és Társa cég 
részére debreczeni lfckostól 240 kor. töke, 
ennek 1912. év jan ár hó 1 napjától számí­
tandó 5°/o kamatai és az eddig összesen 74 
kor 66 til'. perköltség erejéig 1912. évi ok­
tóber hó 24 én birói'ag lefoglalt és 2450 ko­
ronára becsült üzleti berendezés és italokból 
álló ingóságok 1913. évi Január hó 3-íu 
delelt tí 11 Órakor kezdetét veendő és Deb- 

! reczenben, Csapó utca 26. szám alatt meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen a legtöb ■ 

az bet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becs- áron alul is el fognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Dtbreczen, 1912. évi december hó 8-án.
(Láb Géza, bírói kiküldött.

Lorilleux Ch. és Tsa
a világ legnagyobb és legrégibb nyomdafestékgyára és a „La Bengaline“ 

zománcfesték, védőfesték és kencék gyártása.
— 1910 tirässell világkiállításon 2

Iroda és raktár: Budapest, Ferencz József-rakpart 27. Telefon 37-58.

1900. párisi világkiállításon, versenyen kívül, Jurytag
Grand-Prlx

Fényes és fénytelen festékek! Különlegességek !
vasúti kocsik, városi és vasúti vonatok festésére, 
fürdőkádak és fűtőtestek (radiateur) festésére, 
hajók festésére és vizalatti festésre, 
fa- vagy fémtárgyak védésére.
Különféle száritó- és egyéb kenezék.

„La Bengaline“
használatra teljesen kész festék, mely ön­

magától zománezozódik.

„La Bengaline“
ellentáll minden időjárásnak és bármely 

anyagra használható.

„La Bengaline“
1 kiló festék 10 négyzetméter fedésére ele­
gendő, fedóképessége és egyszerű kezelése 

nagy megtakarítást jelent.

„La Bengaline“
egészségügyi szempontból is megfelelő, mert 
üvegszerü felülete megakadályozza a por 
leülepedését és gyakori mosást kiáll anél­
kül, hogy színéből vagy fényéből veszítene.

„La Bengaline“
77-féle színárnyalatban kapható.

Árjegyzékkel kívánatra szíve­
sen szolgálunk.
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10 szóig 50 fillér, 
azontúl minden szó 
5 fillér, a legki­
sebb hirdetés 50\ APRÓ
HIRDETÉSEK
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Vastag betűből sze­
dett minden szó 11 
fill. Apró hirdetések 
előre fizetendők. :t

KI szép és tartós c, M óhajt venni vagy ren­
delni az bizalommá keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert. 
Csapó-u. 41.

Házasulandók ügyeimébe I Férjet keres­
nek : 28 éves vagyonos, csinons orosz 
hölgy, 22 éves német árva 400,000 korona 
vagyonnal, 18 éves egyedül álló porosz 
k. a. 100 000 vagy., 38 éves független 
gyermektelen özvegy 120,000 kor. vagyon­
nal, számos vagyonos magyar hölgy, gaz­
dag amerikai hölgyek és sok száz vagyo­
nos hölgy Európa egyéb országaiból. Ko­
moly érdeklődőknek (ha vagyontalanok is) 
díjtalan felvilágosítást ad Schles nger, Ber- 
lin 18._________________________

Modern leány idősb, gazdag úriember sür­
gős barátságát keresi „Egy igazi nő“ jel­
igére kér levelet a kiadóhivatalba.

Welsz Ferencz Ä"
talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90. ________________

Vízvezeték, csatornázás, központi fűtéseket 
szakszerű kivitelben jótállás mellett. — 
Tervrajzot és költségvetést diitalanul ké­
szítek. Házak évi iókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal. 
Miklós utca 29. sz. Telefon szám 379. 
Ifnlihni“ hüvelyt karácsonyra feltétlenül ve- „(VUHUll gyen mindenki. Kapható Harma- 
tbynál Fttvésikert-utca 14. (Püspöki 
palotához 5-ik ház.)

Bankhivatalnok, egy okos leány szórakoz­
tatására vágyik. Jelige: „Nagyon fogom 
szeretni“ levelek a kiadóhivatalba kül­
dendők. _______

Urak! Ki lenne állandó, igazi barátja, egy 
nem szép, de finom lelkű, fiatal özvegy­
asszonynak. Választ a kiadóhivatalba 
kér „Csak a ma a miénk“ jeligére.

tap&
Egy Ilietéses házmester felvétetik. Crna 

kiadóban.
Mérlegképes könyvelőt keres egy részvény 

társaság, január 15-iki belépésre. Ajánla­
tok eddigi működés felemlitése mellett 
„300 korona“ jeligére a kiadóhivatalba 
adandók be. _______________________

Pénzbeszedöt keres egy nagyobb részvény- 
társaság, józan életű, katonamentes fiatal 
embert, január 1-i belépésre. Ajánlatok 
„Fix fizetés“ jeligére a kiadóhivatalba inté- 
zendők.

Gazdasági vetőmagvak olcsón beszerezhe­
tők Fohn József zsáküzletében. Deák Fe- 
renc-utca, az iparkamara bérpalotájában.

Száraz tuskó eladó. Gyöngyvirág-u. 2. szám 
alatt.

Telefon-könyvecskék, csakis Debrecen és 
ezen hálózathoz tartozó községeket tar­
talmazók, felakasztható zsinórral, mai na­
pig lezárva, 40 fillérért kaphatók lapunk 
kiadóhivatalában. 

Keresek 2 szobás, fürdőszobás, modern gar- 
! zon lakást, Schön Sándor, Piac-u. 14.
Egy szoba, konyha, előszobával együtt 

kiadó. Barna-utca 13. sz.
Modern 2 szobás lakás, mellékhelyiséggel 

kiadó. Kigyó-u. 8. sz. alatt.
Egy kétszobás lakosztály kiadó. Késes­

utca 25. sz. alatt. -
Egy csinosan bútorozott szoba kerestetik. 

Cim a kiadóhivatalban.

Egy fehér gyermekágy és többféle bútorok 
eladók. Piac-u. 47. szám alatt.

Eladó olcsón, egy jó vas koksz-kályha, Hat­
van-utca 4. sz.______________________

Eladó egy kazal bökköny, egy kazal sarju- 
széna, egy igás és egy futra eklios szekér, 
négy lóra való szerszám, egy répavágó 
és egy hatoseke felszerelve. Értekezhetni: 
Sziv-utca 21. _____  ________

Egy kihizott sertés eladó. Ispotály-telep 3. 
sz. alatt.________________________ ____

Uj szőrme bélésű, férfi rövid kabát eladó. —• 
Iskola-u. 8. sz. alatt.

iladó ház. Derecskén a főtéren egy há om 
szobás, üvegezett előszoba, fürdőszoba, 
konyha, spájz, nyitott folyosó és pincéből 
álló modern külsővel ellátott ház elkö fő­
zés miatt azonnal e adó. A vételhez ele­
gendő 7000 korona készpénz. Cim a ki- 
adóhivatalban.

Egy jókarban lévő Íróasztal eladó. Piac-u.
58. sz. alatt._______________________

Egy varrógép olcsón eladó. Szappanos-u. 12. 
sz. alatt.

Egy férfi öltöny, kitűnő karban eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. ______

Mí koma és mindenféle képes mese- J könyvek ! Zsoltárok, imakönyvek ! 
Karácsonyra megérkeztek s gyönyörű disz- 

kőtésben rendkívüli arleszailitassal kap­
hatók Harmathjnai FüvészKert u. 14. 
(Püspöki palotahoz 5-ik ház.)

\\é$ \\ öves
Cimbalom tanárnő magán órakat vállal, 

Cim leadandó kiadóhivatalban.

önt la érdélül I Női és férfi kábátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászen, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur. Hatvan-u. 17.

Irodai teendőkben jártas leány, azonnali be­
lépésre állást keres. — Cim a kiadóhiva­
talban. _____________ _____________

Azonnali belépésre állást keres mérlegké­
pes, magyar és német levelezésben jártas 
könyvelő. Bejáró könyvelést és levelezést 
is elfogad. Cim a kiadóhivatalban.

iülünfckos
VALÓDI gr. Keglevich oognao kapható 

■ Deutsch Üzletekben,
Qyermeklátékok, franciababák, babakocsik 

hintalovak, plüs- és posztó-állatok, tár 
sasjátékok, porcellánedények, chinaezüst 
ajándéktárgyak legnagyobb választók­
ban meaéa olcsón, Schwarz M. L.-nél 
Piac-utca 52., a megyeház mellett._____

Ha szándékszik pén?t takarítani, úgy of 
vassa el e hirdetést. Gyermek czipők 20/25 
tartós, téli bélés 2 kor. 40. Gyermek czi­
pők 26/28 tartós, téli bélés 3 kor. Fiú és 
leány czipők 29/34 tartós, téli bélés 4 kor. 
Fiú csizma 4 kor. 40.-től feljebb. Fiú ruha 
4 kor. 40-től feljebb. A legtartósabb lórii 
női czipők nagy választékban. Kalapok, 
sapkák és férfi divat cikkek nagyon ol­
csón mein Izsó nál, Csapó-u. 18.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függönv. futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók. férfi és nói felöltők, kész férfi-, fiú öl 
tönyre vagy tükör, kép és bútor a ma 
naptól fogva olv olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogv egv pró 
babevásárlást eszközöljön. Tiszteletté 
Kaiser Salamon. Telefon 685.

Eladó egy ni onnan berendezett, jómene 
telü vendéglő a Fő utcán, csaUdi okok 
miatt. Kevés pénzzel megvehető. Cim 
ki dóban.

Lópokrócok, kocsitakará-ponvvák. legol 
csobban Fohn József zsáküzletében. Ke­
reskedelmi és Iparkamara bérpalota. (A 
kir. törvényszék mellett.) Telefon 492.

Egy női Íróasztal és egy lekér n| vas­
ágy eladó József kir. herceg-utca 21.

IvTelUáza
Bocskav-kertben 7 hold szőlő, elköltözés 

miatt, kedvező fizetési feltételek mellett, 
félholdas részletekben is. eladó. Értekezni 
lehet Hadházv Dezsőnél. József kir. her- 
ceg-utcza 33.

Jadó ház a Kerekes-telepen, Rudolf-u. 34. 
szám, sürgősen, igen olcsón.__________

Eladó 5 hold föld tanyával együtt az Ondó­
don. Értekezhetni: Busi-utca 17.

„Ugorj fiam!“

tek

!! A legújabb, legmolatsl.oiabb társasjáték II
Uj, rendkívül mulatságos társas- 

i-.-aa játékunk „Ugo | fiam 1“, melyen akár- 
E0P*' hány személy vehet részt, felnőt- 

.vr, v„ „. ennekek részére a legszebb és legérde­
kesebb szórakozás. Ugyancsak egyletek, társas 
körök, kaszinók, vendéglők, valamint minden 
család nagyon mulatságosnak és érdekfeszitőnek 
fogják e játékot találni. Igen finom kivitelben, 
teljesen felszerelve, utasítással együtt 3 Korona. 
Elárusitás utánvéttel: M. SwoÖOda újdonságok háza 

Wien, III., Hiessgasse 13—122.

945 945 945
945 945

TELEFON : 94$.
SZÉN ÉS TŰZIFA

legolcsóbban

Szügyi Sándornál,
„IIungária“-malom mellett.

9*6 9*6
9*6 9*6 9*6

Uf »«állódi. Merkur-szállodámat Hatvan-u. 
61. sz. a., melyet újonnan a legnagyobb 
kényelemmel és elegánciával berendeztem 
és modern kávéházamat megnyitottam. — 
Hónapos szép szobák kaphatók. Szives 
pártfogásba ajánlom. Üzletvezető vagy bérlő 
kerestetik a kávéházra és a szállodára. 
Esetleg külön-külőn. Emerich Arnold.

Hozományt karácsonyi ajándékul
biztosíthatnak maguknak minden rendű, korú és 
vallásu leányok a „Müdchenhort“-ba való belé­
pés által. Tehát a legszebb és leghasznosabb ka­
rácsonyi ajándék felnőtt leányok részére a 
„Mädchenhort“ tagsági könyve, melynek alapján 
az utolsó esztendőben 447 leánynak igen csekély 
befizetések ellenében 402.300 koronát fizettünk 
ki kiházasitási összegekben. Mindenki lehet tag. 
Jelenlegi tagállomány 5600 rendes tag. Felvilá­
gosítás készséggel és díjmentesen kapható a 
„Mädchenhort* 1. általános emberbaráti egyesü­
let férjhezmenő leányok kiházasitása, Wien, 1, 

Franz Josefs-Kai 43.
Magyarországi föfizetési hely: BUDAPEST, Vili, Stáhly- 
utca 1. szám. :: :: :: Telefon József 4
Fizetési helyek vezetői kedvező feltételek mellett 

vétetnek fel.



1912. december 15. DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG 13

Megkezdődött a 
nagy karácsonyi vásár
„év az alant felsorolt, mint a kimaradt áruk 

mólyen leszállított árban kerülnek eladásra.
Eredeti francia fűzők..................... K 1 60-tól
1 Barchet blouz................................£ Vo „
1 Delin blouz ......................................; “,)U »
1 Gyapjúszövet blouz..........................K 3 - „
1 Csipke blouz.................................... K d 4 u „
1 Flanell pongyola...............................K o.— „
1 Gyapjú pléd.......................................... k ' 50 ”
Gyermekruhák . ........................£ 1"
Selyem férd nyakkendő,.....................K- 70 „
1 pár szarvasbőr keztyú . . . . K 1 .10 „
Csipke, selyem, gáz, marquiaet. — 
Bársony és posztó blouz különlegességek.
Rársonv szövet 6s barchct GYERMEKRUHÁK- 
ban óriási választék. Úri, női DIVAT FEHÉB- 
NEMÜEK, harisnyák. Leánykabátokban nagy választék.

Reichmann divatáruházában
Debreczen, Piacz-utcza 85. Royallal szemben,
A karácsonyi vásár tart dec. 31-ig

WAS HALL Gyönyörű

meglepő olcsón

SÁNDOR. ÁRMIN
órás és ékszerésznél

Piac-ntca 41, (Dreher sörcsarnoh mellett.)

Kapható Friss Sándor kereskedőnél 
Debreczen.

500 koronát
fizetek annak, ki a Bartilla foqvizének használata 
mellett üvi-eie 80 fillér valaha iáméi fogfáiást kap, vagy 
szája bűzlik. Bartlllai Winkler Ede, Wien, 19/I.y 
Bommergasse 1. — Kapható Debrecen minden gyógzy 
szertárban és dtogaerlában' Csáki» „Bartilla fo«vil„. 
fcérenoő. Hanaisitnsok bejelenté. e Jól jutahnaztatik. 0 
hplvrkre qoI nem kapható, bérmeniva kü’dök 7 üvegre 

5 kor. 80 fillérért.

Hol lehet ?
olcsón és jól bevásárolni?

Csakis a

a legjobb 
ilgflM—BW .czipökrém 

az egész
'5etGjaSp'" világon. Az 

eddigi világhírű wiksznek vitriol 
nélküli gyártása is.

St Farnolendt, Wien Ili.
os. éa kír udvari szállító. — 80 éves

, gyári *eaaál!ás.

19131 Megjelent 1913
A magyahohszAgi szAllodAh, 
VENDÉGLŐK ÉS KAVÉHAZAK

Címtára
II. év olyama 1911. évre. Tartalmaz 1200 helységből:

kávéház elmét2286
szálloda elmét

A címtárban jelezve van « ..—,-----—----
és berendezése, világítása, fűtés, omnibus, a szállodai szo­
bák száma. A helység lakosainak száma, vasút, posta, táv­

irat és telefon állomás, gyógyfürdők stb. stb.
Ara iö ltorona.

Megrendelhető a Magyarországi szállodák, vendéglők és ká- 
--------------- véliázak címtára kiadóhivatalánál: ...
1913 Budapest, V., Pozsonyl-ut 4 d. széni. 191»

Rózsánál:
Szil peluches kabát 100 K 
Hosszú bársony kabát 50 K 
Rövid „ » 30 K
Hymalaj a Ragián IßfltinoiDallll 40 K 
Angol double kabát 28 K 
Színes „ Ragián 16 K 
Backfisch Raglan minden szintien 14 K 
Oyermekkatiát Ragián minden szintien n K

,Mona Lisa“ minden színben csak 5 ko­
rona. Puha filc bársony kalapok 10 korona.

Óriási választók
poszt*-, selyem és bársony blúzokban.

SZABÓ LAJOS FIAI cégnél
karácsonyra nagy árleszállítás.
Téli ruhaszövet 115 cm. széles

métere K 2.—Karácsonyiára
Angol divaiszövet 135 cm. széles 

métere K 3.40 Karácsonyi ára 
Double kosztüm'telme 140 cm. 

széles métere K 5. — kará­
csonyi ára........................

Francia gyapjú Dalin métere 
K 1 80 Karácsonyi ára . .

Kézitáskák,
rendkívüli

Blouse és ruhaselymek métere
1 K 20 i K 3, 4, 6.— Karácsonyi ára 1, 2, 3 K 

Színes lársosyok métere K 2.50
2 K 20 1 Karácsonyi ára . . . . 1 K 40 1

ló mosó cosmanosikartonok mé­
tere 90 fill. Karácsonyi ára — K 44 í

Divat flanel velezek métere K 1
karácsonyi ára...................— K 55 f

köpenyek, sálok, kendők
leszállított árban!

Friedmann Sámuel
bádogos és vízvezeték-szerelő

:: műhelyét áthelyezte ::
József kír. bercze«-u. 60. szám alá, ahol 
mindennemű vízvezeték-, épület- és mübádo- 
gos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részére is.

Németalföld-Amerikai Gőzhajózási Részvénytársaság Ma­
gyarországon bejegyzett ezég.

Hetenkénti hajojaratcb

Roller dam-liewyork-
Kanada között.

Iroda! Budapesten, VII., Thököly-ut I0.
Dr. DRALLE'féle

bársonypuha

kezek
mm
viruló

arcbőr 1 Ó10I6 DRAUMUmivmH

MÄLATTINE
által érhető el. Zsiradékmentes bőrkrém. Glycerin és 

méz. Segít egy éjen át.
Csodálatos hatású

merev és szakadozott bőrre.
Ára K -70 és 1 21.

Kapható az összes illatszerkereskedésekben, drogériákban, 
finomabb fodrászüzletekben, valamint a gyógyszertárakban.

Georg Dralle, Bodenbach a. E.

- ' -

. • *■* ~
4
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A dr. Szelényi-féle
szépitőszerek
és pedig a DR. FZELÉNYI-FELE LILIOMTEJ- 
CRÉME 2—3 nap alatt minden arcot fehérré, 
simává és üdévé varázsol. Eltávolít szeplőt, 
májfoltot, mitessert, pattanást, ráncokat stb. 
Teljeseh ártalmatlan. Ára 1 korona. A DR. 
SZELÉNYI-FÉLE LILIOMTEJ-SZAPPAN kel­
lemes illatú, nem lúgos, tartós és üdítő ha­
tású Ára 70 fillér. - A DR. SZELÉNYI-FÉLE 
LILIOM-PÚDER megvéd a nap és szél be­
folyása és arclisztátlanságok ellen. Ára 1 kor.

Főraktár: Kossuth Lajos gyógyszertár
és vegyészeti laboratórium

Debreczen, Piacz-u. 30.
Dr. Szelényl Árpád gyógyszerésznél.
Pestat szétküldés naponta többs őr

3494 - 1912. tkvsz.

itmerési hirdetményi kivonat.
A derecske! kir. jbiróság mint tkvi ha 

tóság közhírré teszi, hogy Bilkei János vég­
rehajtatnak Bánó János és társai h.-pályi i 
lakosok ellen folytatott végrehajtási ügyében 
,600 kor. töke, ennek 1906. évi október hó 
4-ik napjá'.ól járó 5% kamatai, 103 kor. 55 
fillér már megállapított végrehajtási és az 
árverést jelenleg 15 koronában megállapított, 
valamint a még felmerülendő költségekből 
álló követelése kielégítése cél,ából Bacsó 
Péter árverési vevő és a feltételeket nem 
teljesítő ellen a h.-pályi-i 59. sz. betétben 
1361. és 1362. hrsz. a. felvett szölöfőldekre 
782 korona és 10 fillérben megállapított ki 
kiáltási árban a végrehajtási árverés elren­
deltetvén, annak foganatosítására határidőül az
1912. évi december bd 31 ib napjának 
d. e. 9 éráiét Hosszupályi község házához 
kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban.az árve 
résre kitett ingatlan a kikiáltási ár V, (két­
harmad) részen alul eladatni nem fog.

A bánatpénz az ingatlanok kikiáltási 
árának 10°/o-a.

Az árverezni szándéko’ók tartoznak a 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vágyóvá 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. LX. t-ez. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszsrü 
elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál 
úgy H.-pályi község házánál tekinthetők meg.

Derecske, 1912 november hó 16-án. A 
kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.

JikÓ s. k. kir. járásbiró.

DEBRECZEN! FÜGGETLEN UJSAO 1912. december 15.

Nézze meg1 a

hop és Som
feltűnést keltő kirakatait.

Oelireczeii, KistenipIoÉazár.
2 órányira Bécatől. 
3000 láb a tenger 

színe lölött.

PALM4

valódi
NAUCSVK-CIPÖSflROIt 
DOBOZA. i 

MINŐSÉGE: 
ARANY

Elsőrangú télisporthely.
Panhans szálloda a hozzátartozó János 

főherceg nagyszállodával, 400 szoba. Leg­
nagyobb kényelem Az Osztrák Télisport­
kör székhelye. December közepétől már­
cius végéig naponkint két hangverseny, 
sporttársasjátékok, művészi akadémiák, 
humorisztikus esték, jelmez- és jégünne­
pély, 1 mester-ski-ugrómérközés (Furópá- 
ban a legszebb), 4 gyakor'ó-ugrémérközés,
1 rnü-bob futópálya, 4 ród ipálya. Villamos 
felvonó, mely a kiindulási ponthoz való 
viszzajutást a sportszerszámokon (bobs 
le-igh és ródli) lehetővé teszi ; nagy ski- 
területek. Korcsolyázótér. Minden vasárnap 
télisportünnepéiyek, naponkint ródlifutás, , 
skiugrás. Télisport-tanitók Skikjöring-uta­
zások, gyinkhanajátékok. Farsangi ünne­
pélyek. I

mamamaamKBmmmmm i
mii,

rogv fiatalok és szépek 
együnk, megvan oldva az,

„O J A"
BUSH

egyszerű használata által. Az „OJA“ szinte meglepő hatású szépitöszer, mely az arcbőrnek viruló 
színezetet kölcsönöz Az arcbőr minden tisztátalansága eltűnik. „OJA“ használata mellett a 

legduzzadtabb kezek előkelők, gyöngédek, tiszták és finomak lesznek.
Kgesz doboz 2. K. Kis doboz I. K-

ügyeljünk gondosan az ,,OJA‘‘ névre, mert csomagolásainkat csalódásig utánozzák
Debreezenben kapható: Központi drogériában Piac-utca 20., Stern Józset és Testvére r.-t.

újdonság i 1UIV YfU II ötyna-
UNIVERSAL

kötőgép
az összes pamutn-stagságok 
kötbére, akiír finom, akár tiara.
tlStyria"-kötögípgyár Érán 102.
Ismertetések irttye". Legolcsóbb ár. 
.Hészlelfizvtésr t is. Képv. keíestetnek

Ameribai Czipő Részvénytársaság
American Shoe Company Ltd.

Debreczen, Piac-u.44r.sz.
!! 1085 !! Helyi, megyei és interurbán telefonszilm !! 1085 ü

r is se e ff fi rlkai in-, tnrfi- is
különlegességek kizrólagos raktára.

Divatos formák! M mu***. Kitűnő anyag!
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ápverési hipdetményi kivonat.
A derecskéi kir. jbiróság mint tkvi ha- 

tóság közhírré teszi, hogy a Derecskéi Nép­
bank végrehajtatnak Rokonál Janos és neje 
dne.skei lakosok ellen lolytatott végrehaj 
lási ügyében 500 kor. töke, ennek 1912. évi 
.«gusztus hó 10 na, jótól járó 6% kamatai,
„ kor. 2) fül. óvási díj, v;1> váltó dij és 71 
knr. 66 fill, már megállapított végrehajtási és 
aZ "árverést je'enleg 28 kor. 30 fillérben 
megállapított, va amint a még felmerülendő 
költségekből álló követelése kielégítése cél- 
;aha| a derecske! kir. jbiróság területén levő, 

derecske! 1769. sz. betétben 1399. és 1400 
hrsz. a. felvett házas beltiL-kre 835 koroná 
ban megállapított kikiáltási ártai a végre­
hatási árverést elrendeli és annak fogana­
tosítására határidőül az 1913. évi lebraár 
tó 6 is napim »k d. e. 9 óráját e bíró 
tág árverési term be kitűzte.

Kikiáltási ár a becsér. azonban az ár­
verésre kitett ingatlan a kikiáltási úr 9/s 
harmad) részén a'u! eladatni nem fog.

A bánatpénz az. ingatlanok kikiáltási
árának 10°/o-a.

Az árverezni szándékozók tarloz.nak a 
kikiállási ár lO'd-at készpénzt"'', v. gv ' va 
d'kképes értekpap rnan a kiküldőit kez.hez 
I. ten ni, vagy az 1851 LX t c:. 170. §-a 
értelmében a bán itpénzne« a bíróságnál tör­
tént el01ei.es e.hely» zéséről kiállított szabó y 
szsrü elismervén\t a ki ildöltn. k átadn .

Az árverési felt.t-lek a Hivatalos ór«k 
alatt a k r jbiróság mtrt tkvi hatóságnál 
úgy D recske község házánál tekinthetők meg.

Derecske, 1912 november hó 21-én A 
kir. jbirószg nvnt tkvi hatóság.

J .Ua s k. kir. jbiró.

(két

(Pótolja a széngázt és 
a villamos világítást)

Minden itt kápráztató fényes világosság 1

rDlIUluuliriiiuiuHj uyu

JRBII5“

vfimemwemasthaie
Ibmh
(Elihill

BAJOR.IGNACZ
• B U D A P E 5 T * 
ÉPÍTKEZÉSI VÁSANYAGOK, 
ÉS GÉPEK RAKTÁRA.

TELEFON
wm

ösapó-utczíi 18. szám.
(Volt Balázs-féle gyógyszertár.)

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön 
zönséget, hogy a Márton Ecrenc-féle rőlös, rö­
vidáru és liéstnölruha üzleté, megvettem
Ezen helyiségemet újonnan berendezve áruimat 
a legolcsóbb árak mellett ajánlom, - u. m.
, ,osó barc.hetck 18 fillértől feljebb, mosó Ibinél 
lek 20 fillértől feljebb, mosó kartonok 86 fillér­
től feljebb, mosó delinek 80 fillértől feljebb, kész 
női blúzok 80 fillértől feljebb, kész női aljak 2 
koronától feljebb, kész női pongyolák 850 ko 
rónától feljebb. Továbbá minden nagyságban 
gyermekruliák 1 koronától féljél)!), szövetek, 
vásznak, zefivek, paplanok és igen sok elő nem 
sorolt áruk. — Kérem ezen üzletem felkeresni 
és az áruim jóságáról és olcsóságáról meggyőződni, 
o | o Tisztelettel ° I °

Molnár V. J. és Társa
Foüzlei Itossuth-utca. (Városház Blatt.)

intézet kereskedelemtudományi tanfolyamok 
részére: Mester Frigyes, az Európa határain túl 
ismert előbbi Kereskedelmi Akadémia Leipzig, 
volt tulajdonosa. Ismertetéseket ingyen küld az 
oo o igazgatóság. ° °°

rekedtség és hurut ellen nincs jobba

Modell 1911.
Aranyéra el : P -rn, London.
Az UHl-es modellel végre 
sikerült egy égőt előállí­
tanunk, amely az ősz- 
szes követelmények- 
uek megfelel. Ez a leg­
tökéletesebb és egyetlenegy
más rendszer még csak 
meg sem közelíti. Azon-

I nal ég, szagtalan, olyan 
I v lágas, mint a Kgscesz,

.... ... I cgv liter 15 — 18 óráig ég.
Könnyebben kezdhető, mint a közönséges 
lámpa Mindenütt alkalmazható, csak a mc 
deuce csavarnyilásának atn.é.^ijc ko/Um*»- 

Ára hálóval és lámpauveggel 7 50 korona.
Pót izzótcst 50 f. Pót-lampaüyeg 40 

Az összes rendszerű izzót estek saját gyár as.r 
Árjegyzéket világítás; c.kkekiő petróleum^
kályhákról és újdonságokról ingyen és •)
mentve. Fizetőképes képviselők és kei eskütök 

kerestetnek.

jhvfMMW'Amr/iaaf

lap fém- és Lámpaániip
Részvénytársaság 
debreozeni fiókja

Piac-utca 86.,
a Royal-szállodával izemben.

Ajánlja
az őszi idényre a legújabb 

styluau

petróleumlámpáit villám-és 
lepszciárait, valamim

diszmiitárgyait
a legolc ctab kivVeltól a legpazarabbig.

Hazai gyártmány.
Újdonságok megérkeztek

Valódi Király olaj.
Kérjük a nagyérdemű közön 
séget, raktárunkat becses Iá 

togatásával megtisztelni.

Budapest, V., Szemere-u. 20.

Vá ár'áútnál *70 . a.i .ijyUznink é hi-t .rozot- 
n BÉ7BY- él t k r jűnk, ...ivei se ha-wmUEn 

, iMiza H v .... t* ek mindc-« «-gr8 lla'
in j n r-Va van a Rßthy ‘év

1 doboz á a 60 fillér. Nagy doboz 1 kor
Mindesütt kapható.

832 Teleíonszám 632

Halmágyi
fő »■ ■* C * df- *»«'*■

Debreczen, Piac-utca,
a iópoatával atembsB,

teizsBfoltraktár müttai alifciii cMekből
naot occasio

1 felöltő lom színes. II ti ­
ll fellő Itossiu, tekete. 1 6 — 
1 fellő boa sötétkék K Il ­
ii leiéi „ swieepk K 31- 
iBjül costöie. sí«.. . i #- Ssörae saraira, IMísíoa 6 ti —
-...... t kosa ... k 9jI-
Béláié- és siöietppla. | II- Miiül sziees . . . H 6911

Eredeti párisi és berlini
MODELLEK

rendkívül olcsó árban. Úgyszintén blúzok, 
pongyolák, costümök, rföi és leány felöltők,
ÄlÄÄÄÄi

Jicsá árak. Szolid kiszolgálás.
! Estélyi köpenyek !

ELADÓ
Tiszafüreden a piactéren 586. az. a.

levő — 1 ármily üzlet céljaira 
alkalmas — LAUCHTER-féle

lB rMim
Vevők értekezhetnek Tiszafüreden 
özvegy Herczeg Ignácnéval, - vagy 
Fegyverneken Kun Farkas községi 
o o főjegyzővel. o | o

és megfizethetetlen^ gyógyszerül 
szolgál rheuma, köszvény, hű­

ié, okozta hasogatódás, nyilallás és 
o szuródásoknál a kiváló hatású O

— r

Hírét és közkedveltségét külö­
nösen amak köszönheti, hogy 
fent nevezett bajoknál kitűnő 
hatása van és már rfivlll ÍÜ8Íital- fill Aj.
nálat után javulás és gyógyulás áll he.

több naponként elötorduló balnál
m .... kipróbált hatása van a :: _
„Stella „íiffi flmd“ nak

1 üveg ára 40 fillér.
Mindkét kitűnő ayógyhatáBü szer több évi tapasz­
talás és kipróbá ás után került f°r8alomba. 
Kiváló hatásuk rendkívül kedveltté és is­
mertté tette ugyannyira, hogy a^'^elter­

jedtebb házi szereknek tekinthetők. 
Kapható a készítő REICHARD SÁNDOR
Csillag gyógyszertára^ -

Debreczen, Arpád-ter.
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férfi- fiú- és gyermeliPuiia-Éruiiá ában

Debreczen, 
Kistemplom mellett.

BÉGSI KIEGYEZÉSI \UU
elvállalja az olyan cégek rendezését, melyek 
fizetési zavarokkal küzdenek, akkor is," ha
Íierlés vagy zálogolás alatt állanak, a legku- 
ánsabb feltételek mellett Kiegyezési tőke­

pénzről, esetleg jótállásról szükség cselén cse­
kély költség ellenében gondoskodás történik 
Megkeresések Frank L. kiegyező címére llécs,
III., Weissgürberstrasse 8. sz. alá intézendök.

„VIRAGH 0“
az n 11 a i 1 a, tudományosan készült

kéz- és arczkrém
a jelenkor legjobb hygienikus pipereszere.

Tnba 80111. Mindenütt kapható. Doboz K 1-60.

bEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

1912. december 15.
»ns....I 'I I imíiíi—lm

Tíssta agyagból késiül! szép piros
t

Egy ára 40 fillér.
Kapható

MihalovitsJenö
gyógy; zertárábas* Bebi’sczer,bstt.

áramtaM»«« nmi «mwr* m isáttmstütí smtdüsasvBxiA

cserép, Mi tégla
és leßsiotob nyerelalaxatl éa

kémény-tégla
e**% a

Rarczagi
agyagíparnál

Ä£BB*c*aig<an szőrözhető be.

1
I a i. I

liflizz! Bélire festett kirakat. Iliim!
Karácsonyra nagy árleszállítás!

Mindenkinek érdeke, hogy most üzletemet, ebben a rossz pénzviszonyokban fölkeresse, mert aki 
nálam vesz, sokat takarít meg. Igen sok áru érkezett a karácsonyi árusításra minden áruból.

Kéve... *» ■ ■-«» 1. »» *«» ** *• * -»»«-*«- ■■■««-■»■ X

1 mir 120 c. széles kosztüm szö- 
5 vet mtr most . . ._ —kor. 721111.

1 mtr francia grenadin bordűrrel is 1 kor. 10 1111.
1 mtr bársony több sziliben most 1 kor 20 fill.
1 drb selyem schal igen szép . 2 kor. 10 lilt.
1 drb gazé selyem sehál igen

divatos..................................... 2 kor. 60 fill.
1 mtr selyem batiszt újdonság . —kor. 34 fill.
1 drb galíérvédő most csak . kor. 401111.
1 drb gallérvédő selyem sok szinb. 1 kor. 201111.
1 drb női ing finom sifonból csak 1 kor. 36 fill.

1 drb gyermekruha szép kivitel 1 kor. 36 fill.
1 mtr selyem minden szin . . — kor. 90 fill.
140 c. síéles kosztümkelme minden szín- 

és kivitelben meglepő árban.
1 drb vattás paplan 1 személyes 4 kor. 20 fill.
1 mtr barchet, flanel 75 c. széles — kor 36 üli. 
Díszek, csipkék, szőnyegek, függönyök, köté­
nyek, harisnyák, bolerok, hencser takarók, 
blouse kelmék, tricok, schäl kendők, vásznak, 

zellrek mind meglepő jutányos árban.

■■■ dT%BÍ BBK JHOI w jr____mpi_______1 jr
ifi,

Kossuth- óe Batthyány-utca sarok, a sslnhászal siómban

r-. ,a-

Vio-UE^

Haas Lipót BÉBI, Pi«. 58. SZ

gyári raktár.
Telefon: 6-11.

., megyeház tótól.
Olcsó karácsonyi árak.

Linóleum szőnyeg-osztály:
1 mtr Linóleum-szőnyeg 67 cm.............................K V70
1 » Linóleum-szőnyeg 90 cm............................K 215
1 » Parafa-linóleum 67 cm............................K 195
1 » Parafa-linóleum 90 cm............................K 2 60
1 □ mtr Linóleum-szőnyeg ...... K 2*50
1 □ mtr Parafa-linóleum......................................K 2 85
1 D mtr Sima-linoleum........................................... K 3 45
1 □ mtr Inlaid-linoleum............................................. K 4 50
1 drb Linóleum-szőnyeg 200/£60............................ K 17 —
1 » Linoleum szőnyeg 20%oo . . . . . K 21.—
1 » Parafa-linóleum.............................................K 1425
1 » Parafa-linóleum 20%6o.................................. K 1710
1 » Linoleum-mosdóelő 80%is.............................K T90
1 » Linoleum-mosdóelő 70/1o0............................ K 2 90
1 » Parafa-mosdóelő ,0/m..................................K 3-—
1 » Parafa-mosóelő 0O/I3o....................................... K 4 50

Szövet szőnyeg-osztály:
1 mtr Juta-szőnyeg 65 cm la K —■80
1 » Juta » 90 » la K 1 75
1 » Brüsszeli» 70 » la K 2-70
1 » Brüsszeli» 90 » la K 385
1 » Velvet » 70 » la . K 5-90
1 » Velvet » 90 » la K 8-50
1 »Hiddermínsterszőnycg 90 » la K 4-80
1 » Hollandszőnyeg 90 » la . K 5-50
1 » Juta Smyrna-szőnyeg MV80o cm . . . K 16 25
1 » Perzsa im. » 200/' 300 » K 27-
1 » Tapestry » 176/

1 260 » K 2250
1 » Tapestry » 200/' 300 » K 33.75
1 » Biskra » 175/

250 » K 44—
1 » Biskra » 200/

'3 0 » K 64—
1 » Velvet Special » 200/

300 » K 72—
1 » Argaman » 200/

800 » K 97—

Nyomatott Hoffmann és Kronovlts könyvnyomdáiéban Piac-utca 49. a főpostával szemben.


